
Noi vom urma statornic al patriei erou,
Spre wiitorul falnic și-a țârii măreție!

Proletari din toate țările, uniți-va!

Vibrant omagiu adus Zilei naționale a României, 
expresie vie a unității întregului popor în jurul 
partidului, al secretarului său general a voinței 
unanime de a înfăptui hotărîrile Congresului 
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ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU, IERI A AVUT LOC

MAREA ADUNARE POPULARA FESTIVA
consacrată aniversării revoluției de eliberare socială și națională.
antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu au participat, joi după-amiază, 
la marea adunare populară festivă și spectacolul 
festiv care au avut loc pe Stadionul „23 August*  din 
Capitală, consacrate celei de-a 42-a aniversări □ 
revoluției de eliberare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă, eveniment de însemnătate 
istorică, care a deschis o eră nouă, de profunde 
transformări revoluționare, democratice in viata 
țării.

Tovarășu2 Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, la sosirea Ia Sta
dionul .J23 August* 2. cu multă 
căldură, cu simțăminte de dra
goste. de aleasă stimă și prețui
re. cu puternice ovații și urale. 
Grupuri de pionieri și tineri au 
oferit buchete de Cori. Miile de 
oameni ai munct: aflat: pe aleile 
parcului ce eandue la stadion 
purtau drapele tricolore și roșii, 
portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Eîe.na 
Ceaușescu. pancarte pe care 
erau înscrise urări la atfcsesa 

..Ceaușescu-P.C.R.1-4 ..Ceausescu 
și poporul ..Stima noastră și 
mindria — Ceaușescu. Româ
nia ..Ceaușescu-Pace!“. cei 
prezenți reafirmindu-și vibrant 
simțămintele de nețărmurită 
dragoste și recunoștință față de 
conducătorul iubit al partidului 
și statului, pentru tot ceea ce 
a făcut și face spre binele po
porului și gloria nepieritoare a 
patriei, pentru sporirea presti
giului și a rolului României so
cialiste in lume. "

In această atmosferă de In
tensă bucurie, de puternic en
tuziasm. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu au luat loc in tribu

na oficială a stadionului, parti- 
ct pan ții la adunare aclamîn- 
du-i îndelung.

In tribuna oficială au luat 
loc. de asemenea, membri și 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. secretari ai Comitetului 
Central al partidului. Erau pre
zenți membri ai C.C. al P.C.R.. 
ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, membri de par
tid cu stagiu • din ilegali
tate. participant la revoluția 
de eliberare socială și naționa
lă. antifascistă și antiimperia
listă de la 23 August 1ÎH4. ge
nerali activi și in rezervă, con
ducători ai unor instituții cen

trale. organizații de masă și ob
ștești. activiști de partid și de 
stat, fruntași in producție din 
mari unități industriale din Ca
pitală. personalități ale vieții 
noastre științifice, culturale și 
artistice.

A asistat tovarășul Yasser 
Arafat’ președintele. Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

La marea sărbătoare a po
porului român au luat parte 
membri ai conducerii unor par
tide comuniste, muncitorești, 
socialiste și democratice aflați 
in țara noastră, alți oaspeți de 
peste hotare.

Erau de față șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Bucu

rești. atașați militari, alți mem
bri ai corpului diplomatic, pre
cum și corespondenți ai presei 
străine.

In tribunele stadionului se 
aflau zeci de mii de oameni ai 
muncii, din Capitală.

în această zi aniversară. Sta
dionul ..23 August" avea un as
pect sărbătoresc. Erau arborate 
drapele tricolore și roșii. Por
tretul secretarului general al 
partidului era incadrat de 
drapelele partidului și2 sta
tului. Cu litere mari se aflau 
inscrise urările : ..Trăiască
Partidul Comunist Român. in 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu I". 
..Trăiască unitatea de nezdrun

cinat a întregului' nostru popor 
în jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“.

Erau marcate datele glorioa
sei aniversări : ,,23 August 1944 
— 23 August 1986". Se afla în
scrisă urarea : „Trăiască patria 
noastră liberă și independentă, 
Republica Socialistă România!4*.  
La inălțimea tribunelor, se pu
teau citi de asemenea „Stima 
noastră și mîndriâ, Ceaușescu — 
România !“, „Ceaușescu — 
eroism, România — comunism!", 
..Ceaușescu — România — 
Pace ’•*,  „Dezarmare — colabo
rare — pace !“.

(Continuare în pag. a 11-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
s-a intilnit 

cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Executiv al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit. joi. la Snagov. cu 
tovarășul Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, care intreprinde 
o vizită in țara noastră.

Tovarășul Yasser Arafat a 
exprimat, in numele Comitetu
lui Executiv al O.E.P. și al său

personal, cordiale felicitări to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul Zilei de 23 August, săr
bătoarea națională a poporului 
român. Totodată, el a adresat 
conducătorului partidului și sta
tului nostru cele mai calde urări 
de sănătate și succes în activi
tatea neobosită consacrată pro
gresului multilateral al Româ
niei, bunăstării poporului român, 
cauzei păcii, înțelegerii și co
laborării între națiuni.

Mulțumind pentru sentimente
le ce i-au fost exprimate, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a adre
sat, la rindul său. tovarășului 
Yasser Arafat, conducerii O.E.P., 
un cald salut și cele mai bune 
urări.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și pre
ședintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru

(Continuare in pag. a V-a)
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MAREA ADUNARE POPULARĂ FESTIVA
consacrată aniversării revoluției de eliberare socială și națională,

antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944
(Urmare din pag. I)

S-a intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

Despre semnificația zilei de 
23 August a vorbit tovarășul 
Constantin Olteanu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R.

în continuare, a urmat defi
larea gărzilor patriotice, for
mațiunilor de pregătire a tine
retului pentru apărarea pa
triei, de pionieri și șco

Mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți să 
declar deschisă marea adunare 
populară festivă din Capitală, 
consacrată celei de-a 42-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă — glorioasă 
izbîndă a poporului român, în
scrisă cu litere de aur în marea 
cartă a luptei neîntrerupte pen
tru libertate și independență 
națională, care a inaugurat o 
eră nouă, de profunde trans
formări socialiste și comuniste, 
in Istoria multimilenară a pa
triei. (Aplauze puternice).

Exprimînd gindurile și simță
mintele comuniștilor, ale oame
nilor muncii din Capitală, ale 
tuturor fiilor țării, cu profund 
respect și nemărginită stimă, 
în aceste momente de Înălțătoa
re vibrație patriotică, adresăm 
un călduros salut și aducem un 
înflăcărat omagiu ilustrului 
conducător al partidului și sta
tului nostru, a cărui eroică și 
strălucită activitate revoluțio
nară și-â pus în «mod hotăritor 
amprenta asupra • înfăptuirilor 
fără de seamăn ce definesc noul 
destin socialist al patriei, ma
relui Erou intre eroii națiu
nii, personalitate de excepție a 
vieții politice contemporane, 
militant neobosit pentru cauza 
libertății, progresului și păcii in 
întreaga lume, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Aplauze și urale. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C-R. !* „Ceaușescu și po
porul !“).

în semn de Înaltă stimă și 
aleasă prețuire, salutăm, cu 
deosebit respect, prezența 
tovarășei Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte ăl partidului și 
statului, eminent savant de 
largă recunoaștere internaționa
lă, a cărei prestigioasă activitate 
este dedicată binelui și prospe
rității continue a patriei, creș
terii rolului științei, învățămin- 
tului și culturii în slujirea celor 
mai înalte aspirații ale umani
tății. (Vii aplauze).

Adresăm, totodată, un cordial 
salut tuturor oaspeților de pes
te hotare, membrilor corpului 
diplomatic și celorlalți partici
pant la manifestarea organizată 
cu prilejul Zilei naționale a 
poporului român. (Aplauze pu
ternice).

Stimați tovarăși,
Sărbătorim cea de-a 42-a ani

versate a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
în atmosfera de muncă eroică, 
de puternică angajare patrioti
că, revoluționară pentru înde
plinirea cu succes a sarcinilor 
de plan pe acest an și pe în
tregul cincinal, a istoricelor ho- 
tăflri âle Congresului al XIII- 
lea, sub semnul unității strinse. 
de neclintit, a întregului popor 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. (Puternice 
aplauze. Se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !*).  

lari, formațiilor de apărare civilă 
și de Cruce Roșie, care, in pas 
cadențat, in sunetele unui marș 
ostășesc, trec prin fata tribu
nelor.

Reuniți sub semnul aceluiași 
ideal, membrii acestor forma
țiuni — tineri, bărbați și femei 
de diferite profesii — dau ex
presie botăririi poporului român 
de a acționa cu toate for
țele pentru înflorirea patriei, 
pentru apărarea cuceririlor re
voluționare. a muncii noastre 
pașnice, pentru afirmarea in 
lume a României socialiste.

Cuvîntul tovarășului 
Constantin Olteanu

Aniversarea Zilei de 23 Au
gust are loc in anul in care am 
omagiat, cu cele mai alese sen
timente de mindrie patriotică, 
de profundă cinstire. 65 de ar.i 
de glorioasă existență a Parti
dului Comunist Român și îm
plinirea a 21 de ani de Ia Con
gresul al IX-lea. dnd. prin vo
ința unanimă a comuniștilor, a 
întregului popor, in fruntea 
partidului și a țării a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
strălucit militant revoluționar 
și patriot înflăcărat genial gin- 
ditor și om politic, ale cărui pil
duitoare viață și activitate se 
împletesc in modul cel mâi 
stnns. de peste cinci decenii, cu 
idealurile nobile ale partidului, 
cu toate marile momente ale 
luptei clasei muncitoare, ale po
porului român pentru apărarea 
și afirmarea intereselor vitale 
ale națiunii, pentru împlinirea 
visului său de aur — comu
nismul (Vii și indelangi 
aplauze. Se scandează: ..Stima 
noastră și mindria — Ceausescu, 
România !“).

La sărbătoarea naționali a 
poporului român, evocăm, eu 
adîncă emoție, Împlinirea a 50 
de ani de la procesul de la Bra
șov al luptătorilor comuniști și 
antifasciști, în fruntea cărora 
s-a aflat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. comunistul și patrio
tul neînfricat, care, ivind o 
contribuție determinantă la 
lupta împotriva fascismului si 
războiului, pentru apărarea In
tegrității teritoriale a târli, a 
înfruntat cu bărbăție șl curaj 
fără seamăn. în urma unor gre
le și nedrepte sentințe, repre
siunile și teroarea Doftanei. ala 
închisorilor și lagărelor de la 
Văcărești. Jilava. Caransebeș ri 
Tîrgu Jiu. transformind aceste 
odioase temnițe în adevărate 
școli de pregătire politici, ideo
logică. de educare și formare 
revoluționară a mllitanțflor co
muniști si antifasciști în spiritul 
princioiilor eticii și echității 
socialiste si comuniste. (Pu
ternice aplauze).

In amplele bătălii revoluționa
re inițiate și conduse de Partidul 
Comunist Român în anii grei ai 
ilegalității, la loc de seamă s-au 
înscris marile demonstrații pa
triotice, antifasciste șl antirăz
boinice de la 1 Mai 1939, în or
ganizarea și conducerea cărora 
rolul determinant l-au avut to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceausescu (Vii 
și îndelungi aplauze) Aceas
tă memorabilă pagină din 
istoria noastră națională a pus 
puternic In lumină creșterea in
fluenței politice a partidului 
nostru în rindul maselor largi 
populare, capacitatea sa de a 
mobiliza șl uni poporul, da a-! 
conduce șpre victoria revoluției 
de eliberare socială șl naționa
lă, antifascistă și antiimoeria- 
listă.

Pentru toți comuniștii, pentru 
toți fiii patriei nu există ideal 
mai scump decit acela de a 
urma neabătut pilduitorul 
exemplu de viață și de luptă re
voluționară al marelui nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de slujire credin
cioasă a aspirațiilor vitale de li
bertate, independență națio
nală și progres ale României. 
(Aplauze și urale. Se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în fața tribunelor apar apo! 
grupuri de sportivi — tinereasca 
revărsare de energie și entu
ziasm, de vigoare și optimism. 
Acești tineri, care au contribuit 
la sporirea gloriei sportive a 
României socialiste, poartă cu 
dragoste și mindrie stemele 
statului și partidului, portretele 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
«i tovarășei Elena Ceaușescu. 
steaguri meii și tricolore.

A urmat un grandios spec
tacol festiv.

Stimați tovară*

Victoria de la 23 Auțus*.  1S44 
a fost rezultatul acțiur.:: revolu
ționare a celor ma: largi forțe 
sociale si politice ale poporului 
român și îndeosebi a ciaseâ 
muncitoare, a Partidului Comu
nist Român, ore. încă dta pri
mul moment al existenței sale, a 
desfășurat o amplă estrritate 
pentru unirea k mobi'r zarea 
maselor populare, ale *efcrcr  
interese se identificau cu cele 
ale patriei, ale desBOcrataex și 
suveranității naporale.

Este meritul istorie a! Parti
dului Comunist Român de a fi
reușit, in situația compeexâ in 
care se afla tara. In corxfițrJe 
in care fascismul devenea tot 
mai amenințător pentru liberta
tea și viața omecur.i. U Înfăp
tuiască o largă eoahue aetfett- 
leristâ. ce a asigurat nr.au 
revoluției de eliberare sccizlâ r 
națională, antifascistă « 
perialistâ de la 23 — «ct
de votnțâ al întrecu rwrri 
națiuni. strălucită afirmare a 
botăririi poporului reente de a 
fi liber si deplin stâpin in pe
tru sa. de a-șt betâri st£«sr 
viitorul.

Poporul român s-a alăturai oi 
irtregul său potențial eccocouc 
si militar in lupta pentru zdro
birea rariataM bHtartm. pen
tru eliberarea întregului un»*  
riu al țârii, perbopend apex. 
alături de armata sovMâcâ. '-a 
eliberarea Vacwta. Csftarise s- 
cM Si a «ser pâr» dte Aus
tria. pol la ddona finali 
pra fum fim n?i11 Jertfa de «lnge 
a re.or per*  de x=£twi
români, uniaeir sacrifici de 
ordin material panerj susține
rea frontului antfbitjersM au «- 
tuat România pe jocul ai patru
lea in riadul stateior care au
asigurat victoria de la I Mai 
ML 

lU it înIn această
tregul nostru popor aduce ua 
adine prinos de recunoeu-.tâ. 
cea mai înaltă cmsrire eruflor 
comuniști si anufaecâatx. astflor 
de luptător. patriot: bravilor 
ostași si ofițer, români care 
și-au dat viata pentru elibera
rea pâznietului strâmceese. pen
tru zdrobirea fastnsnmhc — cei 
mai odx» dușman pe care 1 -a 
cunoscut vreodată ocnor-rea. 
(Vii ișUaacl.

Stimați tovarăși.
In cei 42 de acu care au tre

cut de la victoria revoluție de 
eliberare socială R natioeaX 
antttaaristt M eatllmperinBstt. 
România a devenit o țară în- 
dustri al -agrară, cu o industrie 
modernă, cu o agr.mXturâ ao- 
rlaiirtâ ta plin progres, eu un 
nivel de civilizau e materială și 
spirituală toc mai ridicat. In 
această perioada, prodoeba in
dustrială a crescut de peste IM 
de ori, cea agr-.coiă de peste 4 
Ori. iar venitul national de peste

33 de ori. Au cunoscut o puter
nică înflorire știința. învăță- 
nxintuL arta st cultura. care 
s-au afirmat tot mai puternic 
ca factori determinant! ai for
măm cecului nou. ai ridicării 
continue a nivelului de trai al 
întregului popor, telul suprem 
ai poLucu partxtiha nostru co-

Pe drumul mereu ascendent 
daaehto de revoluția de elibera
re socXă st uatiocalâ. antifas- 
etssâ r aerrg-pertalistă se de
tașează cs Kraluccre luminosul 
arc de urrp ai celor mai grar.- 
dtoase reahzăr. ta îndelungata 
șs gScrtoa&a -jtar-.e a poporului 
nostro, inaugurat de Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu
nist Rccte.

Călăunadu-se permanent după 
gtodirea de largă cuprindere, 
profund stuafifieâ p novatoare 
a marelui conducător al desti
nelor noastre naționale, parti
dul a promova*,  in mod constant, 
in această perioadă, o politică 
de dezvoltare armonioasă, mul- 
ulaterală a patnei. de Înfăptui
re a socfalfsnKiîui eu poporul și 
pentru popor, care a conferit 
ultimilor 21 de am rodnicia și 
măreția unei adevărate epoci, 
inscrtsâ cu litere de aur in is
toria țării ș intrată definitiv in 
conștiința națiunii, in semn de 
aleasă cinstire fi profundă re
cunoștință. cu numele ilustrului 
ei ctitor — _EPOCA NICOLAE 
CEAISESCU- (Puternice a- 
plaote și «rele. Se scandeasă :

Astăzi, la glorioasa aniversare 
a marii sărbători naționale a po
porului român, gindurile noas
tre de nețărmurită dragoste și 
aleasă prețuire se îndreaptă 
către marele fiu al țârii, Erou 
intre eroii neamului, ctitorul 
României socialiste modeme, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, sub a cărui 
înțeleaptă conducere am obținut 
cele mai mari îzbinzi din în
treaga noastră existență multi
milenară. secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Indelangi orale șl 
vrstti; se scandează: „Ceaușescu

Aducem, totodată, un cald 

omagiu tovarășei Elena 
Ceaușescu, pentru excepționala 
sa contribuție, ca militant de 
frunte al partidului și statului 
nostru și savant de prestigiu 
mondial, la elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a României socialiste, la 
înflorirea continuă și creșterea 
prestigiului științei, învățămin- 
tului și culturii românești. 
(Aplauze puternice).

Toc ceea ce am realizat este 
rezultatul direct al activității 
neobosite a muncitorilor, țăra
nilor. intelectualilor, a tuturor 
oamenilor muncii, care, stnns 
uniți in jurul partidului, al mult 
iubitului și stimatului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au obținut strălucite 
victorii in întreaga dezvoltare 
economico-socialâ a patriei, au 
transformat România intr-o țară 
care oferă lumii tabloul insufle- 
țitor al unei societăți caracteri
zate prin forță și vitalitate, 
printr-un inalt dinamism și e- 
ficiențâ.

Dind o înaltă prețuire uriașe
lor eforturi creatoare ale har
nicului și talentatului nostru 
popor, vă rog să-mi permiteți 
ca. din însărcinarea și in nu
mele secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sâ adresez cele mai 
calde felicitări eroicei noastre 
clase muncitoare, țărănimii, in
telectualității, tuturor oameni
lor muncii, care, intr-o deplină 
unitate, acționează cu dăruire 
și inalt devotament patriotic 
pentru înfăptuirea istoricelor 
obiective stabilite de Congresul 
a’ XIII-lea. a Programului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism. (Aplauze și urale însu
flețite. Se scandează : „Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu, 
România !“).

Stimați tovarăși,
în prezent, întreaga națiune 

este angajată cu toate forțele 
in realizarea celui de-al 8-lea 
cincinal, a hotărîrilor Congre
sului al XIII-lea, care vor asi
gura trecerea României de la 
stadiu de țară în curs de dez
voltare la un stadiu nou, su

perior, de țară mediu dez
voltată.

Legea Planului național unic 
de dezvoltare economico-so- 
cială a României în perioada 
1986—1990 prevede sporirea pro
ducției industriale intr-un ritm 
mediu anual de 7,5—8,3 la sută. 
Productivitatea muncii în acest 
cincinal se va dubla. Vor fi 
puse în funcțiune circa 900 ca
pacități noi de producție. Va 
crește și mai puternic gradul 
de valorificare a materiilor pri
me, materialelor, combustibililor 
și energiei. O atenție deosebită 
se va acorda realizării expor
tului — obiectiv prioritar al 
planului pe acest an și pe în
tregul cincinal. Va continua 
aplicarea și mai fermă a prin
cipiilor autoconducerii și auto- 
gestiunii muncitorești, a noului 
mecanism economico-financiar.

In agricultură, punind la baza 
întregii activități orientările, 
sarcinile și indicațiile cuprinse 
in magistrala cuvintare a to
varășului Nicolae Ceaușescu U 
recenta Consfătuire, se va ac
ționa cu cea mai mare răspun
dere pentru realizarea unor 
producții agricole record, sigure 
și stabile, pe măsura posibili
tăților și condițiilor de care dis
pune această importantă ramu
ră a economiei noastre na
ționale, astfel incit tot mai 
multe județe, unități agricole 
și cadre din agricultură să ob
țină înaltul titlu de „Erou al 
noii revoluții agrare1*. (VU 
aplauze).

Toate acestea demonstrează 
accentul deosehit ce se pune 
pe factorii calitativi, de efici
ență, de dezvoltare intensivă a 
economiei naționale, faptul că 
tot ceea ce înfăptuim in patria 
noastră este destinat omului, 
bunăstării și fericirii Iui !

Strîns uniți în jurul partidu
lui. al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
să facem totul pentru a înscrie 
noi și remarcabile fapte de 
muncă în bilanțul primului an 
al cincinalului, pentru progresul 
continuu al țării, pentru trium
ful socialismului și comunismu
lui în scumpa noastră patrie ! 
(Puternice ovații și urale. Se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !").

Stimați tovarăși,

in 
zi aniversară, că în anii 

de cînd tovarășul 
Ceaușescu se află in 

partidului și statului 
România 
tot mai

socialistă s-a 
puternic pe 
militînd cu 

pentru reali
gn primul 

pentru

Cu sentimente de cea mai de
plină satisfacție, subliniem, 
această 
glorioși 
Nicolae 
fruntea 
nostru, 
afirmat 
arena mondială, 
toată fermitatea . 
zarea dezarmării, 
rind a celei nucleare, 
crearea unui climat trainic de 
pace, securitate și largă colabo
rare internațională, pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor, al popoarelor, la exis
tență liberă și demnă, la viață.

înaltele solii de pace, înțele
gere și prietenie întreprinse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, In state de pe toate 
continentele, au făcut ca țara 
noastră să fie numită, cu res
pect, prețuire și admirație, 
..Tară a Păcii“, iar ilustrul său 
conducător să fie cunoscut și 
apreciat pretutindeni in lume 
ca un mare și înflăcărat „Erou 
al Păcii* 1. (Aplauze îndelungate. 
Se scandează cu putere : 
„Ceaușescu — Pace !*,  „Dezar
mare — Pace!**).

Se bucură de stima și pre
țuirea unanimă a popoarelor 
inițiativele și demersurile de 
larg răsunet internațional ale 
României socialiste, ale pre
ședintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în cadrul 
Anului Internațional al Păcii, 
menite să contribuie la pro
gresul și înțelegerea intre toate 
națiunile lumii, la soluționarea 
marilor probleme ale contem
poraneității, la împlinirea nă
zuințelor vitale de pace, secu
ritate și largă colaborare ale 
omenirii.

La sărbătoarea națională a 
poporului român, sâ ne anga
jăm să acționăm si in viitor cu 
toată capacitatea creatoare pen
tru înfăptuirea și afirmarea tot 
mai puternică a politicii exter
ne de independență, dezarmare 
și largă colaborare internațio
nală. de pace și prietenie intre 
toate națiunile lumii', promovată 
de România socialistă, de pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să milităm cu con7 

secvență, împreună cu toate 
popoarele, cu toate forțele de
mocratice și progresiste, pentru 
instaurarea unui nou tip de 
relații intre state, pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră ! 
(Vii și puternice aplauze. Se 
scandează ; „Ceaușescu — 
Pace î“).

Stimați tovarăși,
Avem în fața noastră un pro

gram minunat de înălțare a 
patriei pe culmile luminoase ale 
socialismului și comunismului
— programul stabilit de Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român. Strîns uniți 
in jurul partidului, al mult 
iubitului și stimatului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne angajăm solemn, 
astăzi, la marea noastră sărbă
toare națională, să acționăm ou 
toată hotărirea. cu înalt spirit 
revoluționar, pentru înfăptuirea 
exemplară a tuturor obiective
lor cincinalului 1986—1990, ă 
luminosului Program al parti
dului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism! (însuflețite urale și 
ovații).

— Trăiască Partidul ‘ Comu
nist Român, în frunte cu secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ! (Aplauze ; 
urale prelungite. Se scandează 
cu putere : „Ceaușescu — 
P.C.R. !*).

— Trăiască minunatul și en
tuziastul nostru popor — con
structor al socialismului șl co
munismului (Aplauze puterni
ce, urale orelunrite. Se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

— Trăiască și înflorească 
scumpa noastră patrie. Repu
blica Socialistă România ! (Pu- 
ternice aplauze și urale. Se 
scandează : „Stima noastră si 
mindria — Ceaușescu, Româ
nia !“).

— Să triumfe nobilele idea
luri ale păcii și colaborării in
tre popoare! (Vii și îndelungi a- 
platize. puternice urale. Se 

■ scandează cu insnflefire *.  
..Pace ! Pace ! Pace ! Ceaușescu
— Pace !**).

TINERI ÎN SĂRBĂTOARE
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Sub semnul sărbătorii de au
gust, zimbetul tinâr, chipul 
aprins de soarele verii și de 
solemnitatea sărbătorii ia for
mă de astru și creează feerie, 
întocmai așa a fost și ieri pe 
stadionul „23 August", la 
marea noastră aniversare de 
faptă revoluționară cind tine
rii României de azi au venit 
cu noianul lor de flori, de 
gesturi ți de înfăptuiri revolu
ționare. A trebuit Să consta
tăm cu mindrie, incă o dată, 
ta istoria acestor 42 de ani. ca 
mersul revoluționar al acestor 
42 de ani s-a identificat, nu 
de puține ori, cu insdși tinere
țea. Și s-au petrecut eveni
mentele astfel pentru că ma
rele ctitor al destinului co
munist âl patriei, partidul, a 
luat ca numitor comun al fap
tei Sale tinerețea. Să reintine- 
rești o țară, un popor, o na
țiune — iată expresia unui 
program politic de excepționa
lă generozitate. Bilanțul tinăr 
în pulsul inalt al augustului 
nostru de foc este impresio
nant, demonstrind încă o dată, 
din plin, atașamentul întregii 
generații tinere a patriei la 
programul partidului, hotă
rirea ei fermă ca, strins unită

in jurul partidului, ai tot«ru- 
țului Nicolae Ceau^etcu. 
dea nouă ți nouă strălucire, 
prin munci eroici uniri măreț 
ți romantic cm revoluționar. 
A tpune ci azi trăim intr-o 
țară a tinereții ette un fapt ce 
ține de domeniul obișnuitulnL 
Sentimentul acesta al entuzitt- 
mutul înflăcărat, el dăruirii 
romantice, al datoriei — le- 
pâmint exprimă realități ce 
pot fi constatate pretutindeni 
acolo unde fapta intră sub 20- 
dia unui cotidian fierbinte. 
Sintem noi. tinerii de Hi. 
eroii unui cotidian conectat la 
mari combustii. $i acest au
gust, ca și in alți ani. ca și în 
toți anii acestei epoci, cea mai 
strălucită din întreaga noastră 
istorie, epocă ce cu mindrie 
patriotică o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" s-a con
stituit ca o treaptă pentru ti*  
nerețe, ca un tot mai larg 
drum prin tinerețe. Densitatea 
de tinerețe de pe cel mai mare 
stadion al țării, la ceas de 
sărbătoare, ă constituit, de
sigur, o demonstrație relevantă 
a acestei realități pregnante — 
ce inseamnă să fii cu adevărat 
tinâr într-o patrie tinâră. Ti
nerii au fost și cu acest prilej

pe marele ptedestal. remarriw- 
d«-se ce dintre cele mei 
tmpretkmanse renșite ale •- 
cesfet perioede utoriee atit de 
bocete h Lite tot ce
poale fi «Mi important deci. 
om«A om«I non care. iată, 
idea.’ ta urmă cu 42 de eni, a 
devenit astăzi. In „Epoca 
Nicolee Ceaușescu". realitate, 
subiect intr-o istorie tumul
tuoasă. De U tîndrtsl muncitor 
venit din antrenul electronic 
plnă la cercetătorul venit din 
institut sau brigadierul 
de pe șantierul de la porțile 
albastre ale orașului — un in- 
treg spațiu uman extrem de 
dinamic, viu pină la flacără, 
expresiv in toate trăsăturile 
sale. O superbă panoramă, ca- 
leiddsCopică, sugerind, cu 
pregnanță, participare, impli- 
căre, spirit revoluționar. A 
privi și a participa acum, in 
august, la măreața noastră 
sărbătoare, a o trăi in toate 
datele și coordonatele ei în
seamnă a te intersecta cu ti*  
netețeă. $i, întreg Spectacolul 
de pe stadionul „23 August" 
închinat marii noastre sărbă
tori naționale, spectacol de

tnalt omaoiu adus Împlinirii 
noastre comuniste, revolu
ționare. celui mai de seamă
fiu al națiunii noastre, tovară- 
țul Nicolae Ceaușescu -- 
simbolul tinereții noastre re
voluționare — a fost un stră
lucit gest de tinerețe al unui 
popor care iubește atît de mult 
viitorul. Ot, tinerețea nu în
seamnă numai garanția unui 
drum revoluționar, ea inseam
nă și O stare de spirit adecva
tă. in flux, o armătură de 
trăinicie și. desigur, semnifica
țiile ce decurg de aici. E vorba 
de 
de
te
ție

luciditate, de consecvență, 
competență, de verticalita- 
morală, de o mare bogă- 
de sensuri ce fac posibilă

permanența idealului revolu
ționar. a acelei stele polare 
care ghidează gindul și fapta. 
Înfu2iă de tinerețe din tribu
nele și de pe gazonul stadio
nului purtînd numele marii 
noastre sărbători naționale de
monstrează din plin că a- 
bordăm prezentul, ca ?l viito
rul, istoria revoluționară. în
totdeauna. cu tinăr și remar
cabil sentiment.

EUGEN MIHAESCU
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MAREA ADUNARE POPULARĂ FESTIVĂ
consacrată aniversării revoluției de eliberare socială și națională,

antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944

Spectacolul festiv, cultural-sportiv
Organizat de Consiliul Cultu

rii și Educației Socialiste, Con
siliul Central al U.G.S.R.. Co
mitetul Central al U.T.C.. 
U.A.S.C.R.. Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor, Mi
nisterul Apărării Naționale, Mi
nisterul Educației și Invățâ- 
mîntului, C.N.E.F.S., Radiotele- 
viziunea Română, impreună cu 
Comitetul municipal București 
al Partidului Comunist Român, 
spectacolul s-a constituit intr-un 
omagiu adus Zilei naționale a 
României, exprimind unitatea 
de nezdruncinat a întregului 
popor in jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceausescu, hotă- 
rirea unanimă a tuturor cetățe
nilor patriei de a acționa pentru 
înfăptuirea hotărârilor Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru.

Un grup de trompeți dă sem
nalul de începere a spectacolu
lui. Tineri și tinere, in număr 
impresionant, pătrund pe sta
dion și formează stema și 
drapelul Republicii Socialiste 
România. înscrisul .,23 August 
1944—1986“ și „Partidul — 
Ceaușescu — România1*.

Răsună refrene ale unor cu
noscute cintece patriotice dedi
cate sărbătorii noastre naționa
le, victoriei revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă : 
„Mindră zi a libertății", „înflo
rești, pămint al bucuriei* 1. 
„De-aș avea un milion de 
inimi". Este interpretată, de 
asemenea, in primă audiție, me
lodia „Supremul tricolor *. Si
multan cu imaginile simbolice 
de pe gazon, la tribună apar 
drapelele patriei și partidului, 
înscrisul „Trăiască Ziua națio
nală a poporului român**,  
portretul celui mai iubit fiu al 
națiunii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. personalita
te proeminentă a lumii contem
porane. conducător comunis:. 
revoluționar și patriot înflăcă
rat. neobosit luptător pentru 
triumful idealurilor de indepen
dență și libertate, de progres 
social, colaborare și pace in 
lume.

iîn cartea cea mare a istoriei 
naționale, in lupta lui neîntre
ruptă pentru emancipare poli
tică, socială și economică, pentru 
dezvoltare liberă și demnă 
ziua de 23 August 1944 se con
stituie ca o piatră de hotar, ca 
un moment de răscruce. In acea 
zi eroică, se arată și prin ver
suri. poporul român, condus de 
Partidul.. Comunist Român, și-a 
ciȘtigat cu adevărat dreptul la 
viață, la fericire.
în august, douăzeci și trei 
Măreață zi de ^sărbătoare 
Urmând partidul comunist 
Poporul s-a unit în luptă 
Pentru, al țării liber soare.
Poporul țării, muncitor. 
Și-a spus voința de ne-nfrint 
In augustul biruitor
Și-a scris pe piatră de hotar 
Cuvint demn, vizionar 
Al românescului pămint : 
încrederea in comunism, 
încrederea in viitor.

Genericul tabloului muzical- 
literar-coregrafic „Din zi de au
gust falnic viitor" sugerează 
una dintre ideile centrale, axul 
întregului spectacol : odată cu 
victoria insurecției armate — 
măreț act de demnitate națio
nală — în istoria poporului 
român a început o etapă nouă, 
etapa revoluției și construcției 
socialiste, s-a schimbat din te
melii viața poporului, a fost 
inaugurată era socialistă a pa
triei.

Grupuri-grupuri de tineri pă
trund pe gazon, dind contur, cu 
trupurile lor, unui copac înfrun

zit — simbol al perenității veș
nice a poporului român. Este 
unul dintre tablourile cu o deo
sebită încărcătură emoțională, 
ce degajă un profund mesaj pa
triotic. Această imagine-simbol 
este dublată de un fragment din 
„Cintare României* 1 de Alecu 
Russo, care omagiază frumuse
țile de neasemuit*  ale plaiului 
românesc. Pe gazon prinde viață 
apoi baletul ..Ciocirîia**.  pe mu
zica ..Rapsodiei 1“ de George 
Enescu. In același timp, pe spa
țiul tribunei a doua, printr-o 
ingenioasă folosire a plăcuțelor 
multicolore, se conturează un 
cer senin, cu păsări in zbor, ce
rul României libere și inde
pendente.

Regrupați pe gazon. partici
panții sugerează un imens răsă
rit de soare la București. Este 
soarele victoriei răsărit la 23 
August 1944. este soarele socia
lismului ce a dat viață, cu ade
vărat. României. Din razele lui 
se formează, in finalul tabloului, 
conturul țării, in timp ce la tri
buna a doua apare o simbolică 
frescă a înfloririi economice și 
social-culturale a României in 
anii săi de istorie nouă, socia- 

cunoscuți soliști 
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rezervă in spectac 
aparte. Desfășurat si 
..Epoca Nicolae O 
epocă de mărețe 
momentul. coastit; 
suita de tablouri, 
te mărețele realiza 
te de poporul re 
conducerea paruduhi 
tarului său general, i 
două decenii care 
Ia marele foram al 
lor din iulie 1965.

In acordurile dni 
partid, o țară, un p 
de tineri înscriu ci 
lor cuvintele: „Epoci 
O amplă evoluție 
sugerează efortul cn 
meni lor muncii, din 
rațiile, măreața ope 
strucție a sociali 
România. Mineri. : 
chimiști, țesătoare, 
tineri brigadieri, j 
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al €»•
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idîm
mind grupuri statuare 
ramidâ ce domină ’ 
compun, prin mișcări _ 
fice și elemente de scenografie, 
secvențe din munca avintată a 
poporului nostru pentru edifi- 
carea unei Românii prospere. 
Sint ilustrate apoi momente din 
istoria contemporană a patriei 
noastre socialiste, prefațate de 
versurile :
De la Congresul IX, pină astăzi 
Avind in frunte-un înțelept
Am dob

A
Plutfor
De cir.4

Suflet am
Z(A.

Ne-a dat
Ne-a dat c

itere.

Pt
are in-

scris „Epoca de aur*,  iar ia tri
buna a doua -Congresele 
IX — X — XI — XII — XII.-. 
amintind manie nsxnesite poii- 
Uce ala Romărue: sooalisxe. 
Imaginii*»  ce se succed la tribu-

si»

n
ie
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Ar de-aieasă 
sărbătoare, 

demni, stăpini și 
suverani. 

Aducem un înalt ți caid omagiu 
Partidului, la 65 de ani.
Partidului, ce ne-a condus prin 

vreme 
Dirz, încercat, pe un eroic 

drum. 
Lâsiad in timp aîitea jertfe 

grele 
Spre zarea luminoasă de acum.

Sint emoționante momentele 
din spectacol prin care se ex
primă sentimente de dragoste 
și prețuire condacâtoruiui par
tidului și statului nostru.
Aducei 

în '.e

Ce

-.oase momente

ta?e

socială, 
imagini

dirzenie împotriva fascismului 
și războiului, pentru libertate, 
egalitate și dreptate 
sint prezentați prin 
simbolice, edificatoare. Acesto
ra Ie succed secvențe reprezen
tative din viața sț activitatea 
intiiului fiu al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. — momente 
din lupta pentru edificarea so
cialismului. vizite de lucru in 
mari unități din .industrie și 
agricultură, pe șantiere, intil- 
niri cu oameni ai muncii de pe 
întreg cuprinsul patriei.

Alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a aflat — în toate _ 
marile momente ale devenirii 
noastre socialiste — tovarășa 
Elena Ceaușescu. eminent om 
politic, ilustru savant, de largă 
recunoaștere internațională. 
Sentimente de aleasă dragoste 
capătă expresie in cintecul ..A 
țârii fiică demnă și stimată* 1, in 
versuri omagiale :
Elena Ceaușescu. Se înscrie 
Numele său in pagini de neșters 
Cu gind cutezător ți faptă rte 
Cinstită fie-n cintec ți in vers
Cntstire celei care prin țtunțâ 
Hotare noi cunoașterii i-a dat 
Dorinii mereu cu întreaga ex 

fuxță 
S-ctsngem mwte piscul mult 

visat

stă virstă fericită 
•i înfloritor meleag

Noi, primăvara țării, al țării
viitor, 

Ne angajăm fierbinte, in zi de 
sărbătoare 

Să vă urmăm prin fapte, iubit 
conducător, 

Spre slava României socialiste 
Și fericirea-ntregului popor.
Noi, comuniștii tineri 

ne-angajăm
Să-i creștem țării demnă 

măreția, 
Spre noi victorii țara s-o-năltăm 
Și pururi cu credință să urmăm 
Part idul-Ceaușescu-România.

“ Compozițiile alegorice consa
crate copilăriei fericite. Palatu
lui pionierilor, succesiunea de 
tablouri ritmice sugerind bucuria 
vieții tinerei generații din patria 
noastră dau o notă aparte aces
tei secvențe din spectacol.

Printr-o suită de imagini și 
mișcări coregrafice de nrasă 
este ilustrată plastic munca 
entuziastă a tinerei generații 
pe mari șantiere naționale, in 
unități economice și in alte 
sectoare. Aceste momente ale 
spectacolului, care pun in evi
dență contribuția tineretului la 
propășirea patriei, se încheie 
cu vibranta deviză : _E munca 
pentru țară, emblema tinereții**.

La marea sărbătoare naționa
la a poporului român sint pre
zent!. de asemenea, militarii, 
evoluția lor ritmică, specifică 
pregătirii lor. sugerind dirzema 
st ir.deminarea tinerilor ostași, 
voința lor de nestrămutat de a 
munci pentru înflorirea patriei, 
de a apăra cu strășnicie Româ
nia socialistă.

Evoluția sportivilor de per
formantă constituie o grăitoare 
mărturie a contribuție: competi
ției naționale .Dariada*  — or
ganizată din imtxanva tovară
șului Nicolae Ceaușescu — la 
perfecționarea coatmuă a edu
cației fizice si sportului, la in
tegrarea acestora in ansamblul 
muncii educative, de întărire a 
sănătăți: $z creștem capacității 
de muncă a tinere: generații.

In Anul Interaauoeal al Pâ
rii. ci nd aspirațiile poporului 
român de a trăi in linxște si 
bună înțelegere ca toate rațiu
nile lumii, i
varășu-ui Xio^e Ceaușescu se 
dovedesc ma: mult ca 
a fi valoreze cnctnhcțzi la 
cauza edificam hsmi a pâ-

aîlVț

nesc de pace și omenie" capătă 
semnificații aparte.

Ample mișcări coregrafice du
blate simultan fie imaginile tri
bunei a doua — portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu, în
scrisurile „Ceaușescu — Româ
nia, pacea și prietenia", cuvîn- 
tul ..Pace" scump nouă, tutufor, 
in diferite limbi, emblema Anu
lui Internațional al Păcii — 
simbolizează dorința de pace 
dintotdeauna a poporului ro
mân. Edificatoare sint și versu
rile :
E Nicolae Ceaușescu suprem 

simbol de pace 
Prin care România un nobil țel 

iși face 
De a se rosti de-a pururi, 

solemn, al păcii grai 
Pe-acest tărim de glorii, 

de mioritic plai!
O atmosferă de sărbătoare, o 

notă de optimism robust este 
conferită spectacolului de mo
mentul folcloric. Șiruri întregi 
de dansatori, soliști vocali dau 
strălucire comorilor folclorice 
ale plaiului românesc. Lor li se 
adaugă toți participanții la spec
tacol. care, in final, ca o încu
nunare a acestuia, iși rostesc 
solemnul legămint de a înfăptui 
neabătut hotărârile Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, de a fi strins uniți 
in jurul partidului, al 
lui său general, 
Nicolae Ceaușescu :

secretaru-
tovarășul

Partidului, viteazul ți marele 
stegar 

Pe drumul ce, in glorii. spre 
mime îl urcăm, 

Cuprinți in frontul muncii.
pe platul legenda/, 

L'aip ți devotați, din inimă, 
jurăm !

Jwrăm •
Prix mvseâ inzetștă vom pune 

temelia 
La ctitorii mărețe! Mereu 

să înălțăm. 
Ta noul cina na!. mai mindră 

România ! 
SoCc~.s ne angajăm și hotă rit 

jurăm !
Jurăm .’

’s ^Epocs ce Aur*,  in evul nalt 
ți nou, 

încrezători in miine. stăpini 
pe ris ți glie, 

Noi vom urma statornic 
al patriei erou,

Spre viitorul falnic și-a țării 
măreție ! 

Jurăm !
In amplul gind al țării e gîndul 

tuturor, 
Din inimile toate se naște

bucuria : 
„Trăiască Ceaușescu, iubit

ț conducător!
Partidul să trăiască !

Trăiască România!"

Cuvintele simbolice „Româ
nia — Ceaușescu — viitorul !“ 
și portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul maselor 
de oameni ai muncii — ce domi
nă in aceste momente tribuna a 
doua —, ca și drapelul tricolor 
ce se înalță deasupra stadionu
lui încununează spectacolul de
dicat aniversării a 42 de ani de 
la Victoria revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de la 
23 August 1944. In întregul sta
dion răsună cintecul „Partidul, 
Ceaușescu, România11 și Imnul 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste — „E scris pe 
tricolor unire".

In aplauzele, uralele și ova
țiile zecilor de mii de partici- 
panți, un grup de pionieri urcă 
la tribună și oferă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

★
Marea adunare populară fes

tivă din Capitală consacrată 
celei de-a 42-a aniversări a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă ia sfirșit, intr-o at
mosferă de deosebit entuziasm, 
în incinta stadionului răsună 
din nou. tot mai vibrant, urale 
și ovații. Intr-o impresionantă 
unitate de cuget și simțire, par
ticipanții aclamă cu putere pen
tru gloriosul nostru partid co
munist și secretarul său gene
ral. pentru patria noastră so
cialistă, liberă, demnă și înflo- 
ritoare^ pentru minunatul popor 
român, constructor victorios al 
socialismului și comunismului.

• Sint momente înălțătoare ce se 
constituie intr-o impresionantă 
manifestare a sentimentelor de 
nețărmurită dragoste și recu
noștință pe care întregul nostru 
popor le nutrește față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
activitatea neobosită ce o consa
cră binelui și fericirii României 
socialiste.

Imensul stadion oferea, în a- 
ceste momente solemne, o ima
gine cu valoare *de  simbol ce 
pune pregnant în lumină 
coeziunea strinsă, indestructibi
lă. a întregului popor în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, hotârirea neclintită a 
tuturor cetățenilor patriei d.e a 
acționa in deplină unitate, ' cu 
răspundere și abnegație revolu
ționară. pentru înfăptuirea ma
rilor obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea al P.C.R. 
pentru dezvoltarea neîntreruptă 
a țării și ridicarea ei pe trepte 
to: mai înalte de progres și ci
vilizație.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
plină de însuflețire s-a regăsit 
și la plecarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu de la stadion.

Parcurgind pe jos aleea cen
trală a parcului unde se află 
stadionul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați din 
nou. cu toată căldura inimii, de 
mii de bucureșteni, care i-au 
aclamat îndelung, scandînd nu
mele partidului și al secretaru
lui său general. Din mulțime 
s-au desprins tineri și tinere 
care, in semn de profundă dra
goste. au oferit flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu multă căldură ma
nifestărilor entuziaste ale ce
lor prezenți.

I
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ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 
ȘI DISTRIBUȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava, cu 
707.8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
rețele electrice Iași, cu 652,6 
puncte.

Locul III i întreprinderea de 
rețele electrice Vaslui, cu 518,5 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICE

Locul I : întreprinderea „Me- 
taloglobus44 București, cu 902,2 
puncte.

Locul II : întreprinderea „Me
talica44 Oradea, cu 833 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Ambalajul metalic44 Timișoara, 
cu 689,1 puncte.

ÎN INDUSTRIA STICLEI 
ȘI CERAMICII FINE

Locul I: întreprinderea „Por
țelanul44 Alba Iulia, cu 854,1 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
articole de sticlărie București, 
cu 392.5 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
sticlărie șl faianță Sighișoara, 
județul Mureș, cu 359,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA LÎNTI. 
MĂTĂSII. INULUI ȘI CÎNEPII

Locul I: întreprinderea de 
stofe „Postăvăria Română* *4 
București, cu 619,6 puncte.

stata. nu pe lumină strobosco
pică, ci in plină zi câ disco
teca „Vox Maris44, această a- 
devăratâ bijuterie, arată in

• continuare frumos, că e pri
mitoare. că e tinără, că e în 
vervă și aplomb. Și aici se
petrec momente artistice de
referință, recitaluri de poezie 
cu mari actori,. concursuri de 
dans, momente de teatru, in
tilniri cu oameni de artă. 
„Vox Maris44 o stea in marea 
galaxie a Costineștilor.

Desigur, Costinești înseamnă 
miile de tineri. Fără ei sta
țiunea ar fi, se înțelege, lip
sită de sens. Metafora numită 
Costinești este construită și 
de zecile de mii de tineri. 
Dacă oamenii stațiunii, am 
văzut, pasionați, inimoși, 
competenți, tineri in spirit și 
în faptă, ii dau sferă, ei, ti
nerii din toată tara, îi dau 
conținut, ii dau expresie. Am 
dialogat cu multi dintre acești 
tineri folosind drept certificat 
de recunoaștere zimbetul, 
bucuria că ne aflăm cu totii 
sub semnele soarelui de Cos
tinești. „Să fii la Costinești 
înseamnă să vezi cu alți ochi 
tinerețea ta, să-ti dai incă o 
dată seama . că si tu te afli 
om al unei generații chemate 
să înfăptuiască atitea lucruri 
mărețe-4, ne spunea Vasile To- 
muș, muncitor din Baia Mare. 
Daniel Moeanu din Ploiești a 
venit ta Costinești aa-și săr

Locul II : întreprinderea tex
tilă „Unirea44 București, cu 480,7 
puncte.

Locul III ! întreprinderea 
„Țesătorii!© reunite44 București, 
cu 380,7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO 

— ALTE MINISTERE

Locul I: întreprinderea de 
transport specializat pentru a- 
gricultură și industri»alimenta
ră Constanța — Ministerul Agri
culturii, cu 947,7 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transport auto produse petro
liere PECO București — Minis
terul industriei Petrochimiei, cu
774,5 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transport auto București — Mi
nisterul Industriei de Utilaj 
Greu, cu 471,5 puncte.

ÎN DOMENIUL POȘTELOR 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I ; Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Su
ceava. cu 620 puncte.

Locul II ; Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Brăila, cu 364,5 punete.

Locul III: Direcția județean*  
de poștă și telecomunicații Bo^ 
toșani, cu 329,7 puncte.

REZULTATELE ÎNTRECERII 
SOCIALISTE .

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in întrecerea 
socialistă pe cele șapte luni care au trecut din acest an de către co
lective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, 
transporturi, din domeniul prestărilor de servicii, din centrale in
dustriale, precum și din institutele de cercetare și proiectare frun
tașe în întrecerea socialistă pe semestrul I 1986.

Pc baza rezultatelor obținute și a punctajului general stabilit in 
raport cu realizarea indicatorilor prevăzuți in criteriile de organi
zare a întrecerii socialiste la sfirșitul lunii iulie, pe primele locuri 
se situează :

ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea bal
neoclimaterică Sovata, județul 
Mureș, cu 356,1 puncte.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
DE LOCUIM! sj PRESTĂRI 

ÎN CONSTRUCȚII

Locul I : întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativ! Colentina — 
București, cu 975.2 punete.

Locul II : întreprinderea pen
tru administrarea clădirilor 
București, cu 888.6 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații și admi
nistrație loeativă Ciulești, Bucu
rești, cu 885,9 puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE

INDUSTRIA MINIERA

Locul I : Combinatul minier*  
Ploiești, cu 597.1 puncte.

Locul II ; Centrala sării șt 
nemetaliferelor București, eu 
522,8 puncte.

INDUSTRIA METALURGICA

Locul I: Centrala industrială 
pentru produse refractare Bra
șov, cu 157,7 puncte.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI

Locul T : Centru] Național a! 
Industriei Aeronautice Române 
— București, cu 628J puncte.

INDUSTRIA 
E LECTROTEHN IC A

Locul I: Centrala industriali 
de echipament tpeaal Bucu
rești. cu 579.6 punete.

Locul II : Centrala industriali 
de mecanică și articole pașnice 
București, cu 539J puncte.

INDUSTRIA CHIMICA

Locul I : Centrala de utilaje 
SÎ piese de schimb pentru in
dustria chimică București, eu 
986 punete.

Locul II : Centrala industnalâ 
de medicamente și cosmetice 
București.

INDUSTRIA PETROCHIMICA

Locul I : Centrala de utilaje 
și piese de schimb pentru pre
lucrarea țițeiului fi petrochimiei 
Ploiești, cu 788 puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI 
ȘI MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

Locul I : Centrala de exploa
tarea lemnului București, cu
154,6 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I: Centrala industrial 

confecțiilor Sibiu, cu 239.9 
puncte.

Locul II : Centrala industriei 
confecțiilor București, cu 198,3 
puncte.

Locul III : Centrala industrie4, 
tricotajelor București, cu 148,5 
puncte.

AGRICULTURA
Locul I : Centrala industriali

zării tutunului București, cu
929.7 puncte.

Locul II : Centrala industriei 
zahărului și produselor zaharoa
se București, cu 616.3 puncte.

Locul IȚI : Centrala industria
lă de morărit și panificație 
București, eu 475J puncte.

TRANSPORTURI

LocuJ I : Centrala industrială 
de reparații auto București, cu 
66! .9 puncte.

Locul II : Centrala mecanici 
de materia! rulant București, cu 
52X3 pur.cte

ÎKSTHl IE DE CERCETARE
SI PROIECTARE FRUNTAȘE 

ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTA 
PE SEMESTRU I 1IM

INSTITUTE DE CERCETARE 
STTTNTTEICA

Locul I : Institutul de cerce
tări chumce.

Locul n - Institutul de cerce
tare științific*  fi inginerie teb- 
nologieă pentru industria eîec- 
trotehmeă.

Locul III : Institutul de rerce- 
târi și medemizăr. energetic©.
INSTITUTE DE CERCETARE 

STTINTI^CA. INGINERIE 
TEHNOLOGICA 
SI PROIECT \KF

Locul I: Institutul de cer
cetare științifică n inginerie 
tehnologică pentru maștiti-unel- 
te si mecanică fină.

Locul II : Institutul de eerce- 
tin fi proiectări pentru mdns- 
tria materialelor de coBseroctH.

Locul m : Institutul de cer
cetări si proiectări pentru petrei 
și gaze — Cimpira.
IN9TTTCTE DE PROIECTARE

Lead T : Inrrttrul de protes
tări tefenouogx» pentru sadtMCna 
ușoară.

Lecui IT : Issstriuriti de gurfti 
^LocuTin per t-a
pr- erAr. de secții fi crr^e 
metalurgie.
institui» n» "nnnui 

JUDEȚENE

Locul I: Isstitatul de protee-

Leeul H i Iwttutu! de pro.ee- 
tăn -adetean Brașc-r.
iertări jodrțea-’ Hunedoara. ?

(Agerpres)

La întreprinderea „Republica" Reghin

MOOERNIZAREMrPERMANENTlBIECTIV
IN lupta pentru calitate și eficientă

Aurel Grama, președintele 
C.O.M. de la întreprinderea „Re
publica4’ din Reghin, face parte 
din veteranii unității. A depășit 
de curind 26 de ani de muncă, 
cei mai mulți petrecu ți In Între
prinderea veche deoarece cea 
nouă a fost dată in funcțiune 
in cincinalul trecut. Așa că, 
„tovarășul Grama-, cum i se 
spune, și cei dțiva din prima 
generație sint înconjurați de un 
detașament de tineri care coboa
ră ștacheta virstei medii la sub 
24 ani- Tineri deci, muncitori și 
specialiști, pentru care intilni- 
rea cu întreprinderea este in- 
tilnirea cu speranțele și certitu
dinile afirmării.

„Sintem o unitate nouă, rele
vă interlocutorul, și s-ar părea 
nepotrivit să vorbim de moder
nizare. Dar, așa cum ne-a de
monstrat și ne demonstrează 
viața, in acești ani noul nu du
rează mult. EI devine o bază de 
lansare spre noi orizonturi. Pen
tru tinerii aceștia atăpinjți de 
suflu] neastimpârat al căutări
lor, al descoperirii, al creației, 
modernizarea, Înțeleasă in an
samblu, devine un permanent 
obiectiv in conștiința și ființa 
lor". „Ce să înțelegem prin mo
dernizare Ia -Republica»?- „Mă 
refer la prezent — deoarece, «șa 
eum v-am spus, viitorul cu si
guranță va aduce noutăți — în
seamnă 174 de măsuri tehnice 
și organizatorice care in anii 
acestui cinema: vor cubla pro
ducția intreprir-deru, vor spori 
rj ro'a mai mult deci! dubiu

Așadar, urcjulf acestui co
lectiv nu sint deloc ușoare, 
dar avind in vedere zes
trea tehnică n intelectuală a in- 
treprindeni ele sint realizabile. 
_î- eetee sxtvave evidenția Au
rei Grao*.  Re suut să ne mo- 
btlrron» per.tru a soluționa pro- 
bieroeJe srtie astfel ea lună de 
lună, as de an. să realizăm in 
mod exeapiar «arcuule in-

Aceste zile premergătoare 
sărbătoririi zilei de 23 August 
sint caracterizate de o autentică 
atmosferă de întrecere, de com
petiție cu propriile performan
țe. Oțelarii de aici și-au pro
pus să intîmpine marea sărbă
toare națională cu un bilanț 
rodnic în care să înscrie supli
mentar peste 500 tone oțel brut, 
400 tone piese turnate din oțel, 
aproape 1 500 tone piese turna
te din fontă și alte produse in 
valoare de 11 milioane lei.

Un frumos obiectiv care an
gajează răspunderea tuturor oa
menilor muncii, a celor peste 
2 000 uteciști. Ne convingem de 
acest lucru poposind în secțiile 
de producție. Asimilarea unui 

rj produs, a remorcilor cîster- 
i numai că atrage noi be- 

neficiari, dar suscită gindirea 
necesară continuei perfecționări 
a fluxurilor de fabricație. 
..Conduc un colectiv încredințat 
. i sarcina automatizării linii- 
. r de formar© la turnătorie, 
ne spune tinărul inginer Viorel 
Ormenișan. Am încheiat re- 
ren! lucrările la liniile 3—4 
aflate in probe tehnologice, iar 
pini la sfirșitul acestui an 
vrem să automatizăm liniile 5— 
6. E o acțiune complexă, im
portantă cu implicații directe în 
Tt-șterea productivității muncii, 

în aceiași context, al preocu- 
pâr.-or pentru automatizarea 
ur.or instalații și operații, 
avem in perspectivă apropiată 
m-derr.zarea celor două cubi- 
îo’ri de pe platforma veche, 
automatizarea turnării prin 

’jgheab electromagnetic, auto
matizarea funcționării cuptoa
re! t cu are de 3.5 tone in ve
derea reducerii consumului de 
enereie electrică, creșterea ca
pacității de topire 1a nivelul 
camatâților de tamare, unde 
avem i-că importante rezerve".

Ca obiective prioritare stau 
in atenția colectivului reduce
rea cu peste 150 lei a cheltuie
lilor materiale la o mie de lei 
producție si creșterea continuă 
a eficientei fondurilor fixe. Im-» 
plinirea acestor deziderate re
clamă eficientizarea efortului 
intelectual. „Societatea a ajuns 
intr-un asemenea stadiu de 
dezvoltare — relevă inginera 
Ancuța Dăr.escu, secretara co
mitetului U.T.C. de pe platfor
ma nouă — incit gindirea. Ști
ința trebuie să devină veritabile 

forțe de producție- Ca activiști 
avem datoria de a stimula 
această gîndire, de a crea con
diții de asimilare și manlfea- 
tare a potențialului tehnic, po
trivit noilor exigențe. Moderni
zarea fluxurilor de producție 
înseamnă in primul rind o im
plicare a conștiinței in ansam
blul realităților contemporane. 
Mai înseamnă perfecționarea 
cunoștințelor la un nivel care 
poate rodi și materializa idei ce 
servesc progresul44.

Reținem dintre măsurile des
tinate modernizării producției, 
aplicate deja din acest an, or
ganizarea liniilor de prelucrat 
tamburi pentru a permite ex
tinderea polideservirii utilaje
lor, punerea în funcțiune a 
unei prese de brichetat span, 
mecanizarea execuției miezuri
lor la toate reperele din fontă 
nodulară, punerea in funcțiune 
a unei mașini de realizat mie
zuri de siljeat și CO2 sub vid, 
aplicarea tehnologiei de execu
ție a miezurilor cu silieat de 
sodiu și adaos, punerea în func
țiune a foarfecelui aligator, 
reorganizarea secției de turnă
torie de precizie, extinderea su
durii semiautomate în mediu 
protector de gaze, realizare*  
unui automat de sudură care 
folosește ca mediu protector 
CO 2 la secția de remorci cis
ternă ș.a.

Inginej-ii Csaba Batiz, Ștefan 
Pop, Viorel Ormenișan, maiștri 
Dumitru Gliga, Francisk Lu- 
kacs, Vasile Luca, muncitorii 
loan Kereșțelv, Iosif Giurgiu, 
Dumitru Șandor. Vasile Tropo- 
tei, Iii© Moldovan, Gheorghe 
Bazei sint cițiva din cei 
aproaoe 3 000 de oameni ai 
muncii, tineri in sneejal, care 
absolvind recent diverse forme 
de oerfecționare a calificării 
semnează faote de muncă ce 
evidențiază gindurile îndreptate 
sore marea sărbătoare. Gin- 
duri de angajare si dăruire in 
indenlinirea sarcinilor si în
demnurilor ne care secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, le adresează 
întregului popor spre a-și spori 
contribuția la înfăptuirea mă
rețelor obiective ale dezvoltării 
societății și patriei noastre sta
bilite de Congresul al XIII-le$ 
al partidului.

MIRCEA BORDA

REPERELE
ACTUALITĂȚII AGRICOL 

Tehnologii intensive _ 
recolte record!

Intr© unitățile agricole biho- 
rene cu rezultate de excepție la 
producția de griu in acest an se 
înscrie și C.A.P. Salonta. Dealt
fel, la nivelul acesteia, există 
tradiție și continuitate. An de 
an, recoltele de griu șl porumb 
au crescut vertiginos, depășind 
nivelul de 8 000 kg și, respec
tiv, 20 000 kg la ha. Dăruirea, 
priceperea și hărnicia gospoda
rilor din această zonă sint bine
cunoscute și apreciate ca atare. 
Eforturile depuse pentru creș
terea randamentului productiv 
al terenurilor s-au materializat 
în sporuri însemnate de recol
tă. Desigur, specialiștii unității 
au o contribuție deosebită la 
perfecționarea tehnologiilor de 
cultură și aplicarea unei agro
tehnici moderne, intensive, de 
înalt randament productiv. 
Campania secerișului a probat 
din plin capacitatea de angaja
re și mobilizare a tuturor 
cooperatorilor și mecanizatorilor 
pe frontul recoltelor mari. Ar-' 
gumentul principal îl constituie 
cele 8 073 kg griu realizate în 
medie la hectar. De altfel, este 
cea mai mare producție de griu 
la nivelul județului Bihor.

Este firesc să fie asa. daeă 
avem în vedere modul temeinic, 
riguros și științific în care s-a 
muncit la nivelul acestei coope
rative, Lucrările specifice sînt 
executate la un înalt nivel ca
litativ. De asemenea, recoltarea 
se realizează întotdeauna în pe
rioada optimă stabilită, evltîn- 
du-se pierderile de producție. 
Pentru a fi mal expltciți, să 
amintim doar faptul că și In 
anii trecuți la C.A-P. Salonta 
a-au înregistrat producții da 
peste 8 000 kg griu la ha. Cu 
alte cuvinte, avem de-a face cu 
o unitate etalon pe linia recol
telor mari și stabile. Realitatea 
concretă susține temeinic afir
mațiile făcute. Pentru eâ la ni
velul acestei unități există o 
preocupare constantă pentru 
valorificarea superioară a con
dițiilor de teren existente. In
tr-adevăr, s-a făcut și se face 
totul din punetul de vedere al 
agrotehnicii moderne. Pentru 
creșterea fertilității terenurilor 
s-au administrat la timp canti
tățile de îngrășăminte organiee 
și chimice necesare creșterii 
potențialului de producție al te
renului.

Un alt aspect tehnie ee tre
buie evidențiat se referă la am
plasarea culturii de griu. Iată, 
bunăoară, cele 800 ha însămin- 
țate cu griu au avut ca premer
gătoare leguminoasele perene 
și anuale, porumbul, cartofii și 
soia, Niciodată griul nu s-a în*  
sămințat după culturile păioașe, 
Pe întreaga suprafață s-a apli
cat un agrofond intensiv. In 

mod corespunzător s-au execu
tat și fertilizările prevăzute. 
Astfel, pe 60 la sută din supra
față s-au administrat cite 60 
tone îngrășăminte naturale pe 
hectar la toate plantele premer
gătoare griului. De asemenea 
s-au aplicat cile 350 kg sub
stanță activă la ha la întreaga 
cultură. Avind în vedere struc
tura solului — acidă și puternic 
acidă — s-au aplicat in plus 
cite 3—5 tone amendamente pe 
80 la sută din suprafața desti
nată griului.

S-au utilizat soiuri dirf gru
pele elită, respectiv Lovrin 
40, Fundule» 262, 490 și 29,
Turda 81, Transilvania și 
MV-10. Din experiența acu
mulată pînă aeum rezultă eă 
soiurile Lovrin 40. Fundul©» 262 
și 490, respectiv MV-10 sint cele 
mai bine aclimatizate în raport 
eu structura solurilor existente 
în această zonă.

Experiența cooperatorilor, me
canizatorilor, specialiștilor din 
această unitate susține rft se 
poate de edificator adevărul cft 
recoltei© mari și stabile se pot 
obține pe orice categorie de so
luri, cu condiția respectării ri- 
guroasr a tehnologiilor moder
ne și intensive. Dovada concre
tă o reprezintă cele 8 700 kg 
griu la ha obținute la soiul Ln- 
vrin 40. Desigur, în cadru! teh
nologiilor aplicate, de o impor
tanță aparte a fost asigurare» 
densității optim© de plante 1» 
hectar fi menținere» acesteia 
pinfi la seceri».

în același timp ■© remarcă 
operativitatea manifestată la 
stringerea recoltei de griu. Pe 
timpul desfășurării campaniei 
secerișului toate forțele șt mij
loacele mecanlee disponibila 
s-au aflat în eîmp, luerind tn 
flux continuu. Satisfacția muncii 
a fost dată de rezultatei© obținu
te. Această cooperativă a depășit 
producția planificată la griu cu 
3 073 kg la hectar. Prin urmare, 
un plus însemnat de recoltă. 
Luînd în calcul numai depășiri
le înregistrate, acestea echiva
lează cu țotalul producției ob
ținute de către alte unități agri
cole. Să mai reținem că Ia fon
dul de stat s-a predat o canti
tate dublă de griu față de pre
vederile stabilite.

Iată doar citeva elemente eare 
confirmă spiritul Înalt de dărui
re și răspundere cu care șe lu
crează pămintul in această zonă. 
Apjicînd riguros rezultatele 
cercetării științifice și urmărind 
îndeaproape respectarea strictă 
a tehnologiilor de cultură fixate 
s-a reușit obținerea unor rezul*  
tate dintre cele mai semnifica
tive în domeniu.

IOAN GAVRA

Am apus că Sta
țiunea Tineretului 

■ Costinești constituie o 
superbă metaforă, O metafo
ră inegalabilă. Și un vis 
pe care dacă ești har
nic, dacă ești bun și cu drag 
de învățătură, dacă spiritul 
creației, al autodepășirii și al 
competenței nu te părăsește 
în tot tirppul anului îl poți 
atinge cu mina și privirea, 
ți-1 poți însuși. Cine merge, 
deci, la Costinești, din mai 
pină în septembrie ? Răspun
sul este simplu : cei mai buni 
tineri, cei mai merituoși, ti
nerii exemplari. Astfel Cos- 
tineștii sint și un premiu pen
tru tinerețea adevărată, o cu
nună de lauri pe fruntea ce
lor buni intre cei buni. Prin 
agențiile B.T.T. și recoman
dați de comitetele U.T.C., vin 
la Costinești. pentru 12 zile 
de poveste, tineri de pe tot 
cuprinsul țării. Bineînțeles, a- 
gențiile Biroului de Turism 
pentru Tineret și organele si 
organizațiile U.T.C. inițiază si 
alte acțiuni ce se desfășoară 
în decorul Costineștilor, de la 
mini-vacanțe pină la schim
buri de experiență și intilniri 
p© domenii, adesea de nivel 
național. Pentru toți, Coeti- 
neștii sint o gazdă amabilă 
și primitoare, propunind tutu
ror un model de civilizată 
comportare, de disciplină asu
mată și de bună cuviință. 
Pentru că stațiunea nu se ba
zează pe exclusivitate, nu e 
un club, pnr și simplu. Este 
o poartă deschisă. Cuceriți de 
această atmosferă destinsă, 
uimiți de metaforă, am încer
cat să-i cunoaștem pe cițiva 
dintre cei care contribuie Ia 
aeeagtă realitate a tinereții 
noastre. începem cu oamenii 
de Ia Hotelul „Forum4’ — a- 
ceaștă „navă amiral44. în frun
tea colectivului de aici șe află 
Elena Nieolau, de 20 de ani la 
Costinești. Discutăm eategoria 
estetică de „frumos”, in ma- 
nifesUF© la Costinești. „Fru
mosul emană din tot ce ve
deți aici Și Știți de ce ? ! 
Pentru că am pus, in tot ce-am 
făeuț aici, noi toti. suflet și 
paștupp44. Am constatat acest 
fapt și ne-am bucurat, ne-am 
umplut sufletele. în holurile 
„Forumului-4 s© aflau, la ora 
documentării noastre, patru 
expoziții ; una de fotografii 
color cu frumusețile patriei, 
una de desen a doi tineri au
tori, Tudor Adrian și Mihai 
Radu-Pan, sub genericul „Ti
neretul României dorește pa
cea44, alta de fotografii artis
tice (minunate) avind ca te
matică chiar Costineștiul (au
tor Bruno Dibernardo), iar la 
salonul de caricatură era in
vitat Mihai Pinzaru-Pim. E 
doar o mostră de frumos. Dar 
vilele ? Dar promenada de pe 
faleză ? Dar pavoazarea ? To

tul exprimă bun gus^ și Cw- 
tineștii înseamnă, iată, edu
cație estetică.

Biblioteca de la Costinești 
are peste 4 mii de volume si 
Închide intre miile de coperti, 
se știe, minunate povesti, fi
rește și de dragoste. Bib*:2'x-  
cara Francisca Patulia spere 
că in Costinești este dratata 
literatura umoristică, că tineni 
sint mari amatori de umor. 
La bibliotecă se află ii co
lecțiile de presă. Au trecut 
pragul acestei biblioteci, in 
această vară. scriitori ca 
Fănuș Neagu si Franeue 
Munteanu. Aici, la Costinestn 
cărțile se intilnesc eu acterii 
lor mai des decit in oncare 
altă parte.

Peste două mii de wați, in 
fiecare amiază de la erele 11 
la 15 și seara, niște benzi eu 
muzică foarte bună, aparatură 
pe măsură, un ring ce dans 
ideal constituie marele ma<- 

COSTINEȘTI - CHIPUL ÎNSORIT 
AL TINEREȚII NOASTRE

net și marea ..rișruțâ44 de la 
Disco-Ring. Sub un soare ar
zător, de prinz, dansează pes
te o mie de tineri. Seara aglo
merația este foarte mare, vin 
peste două mii. Ghid muzical 
și responsabil la pupitrul teh
nic este avizatul De?u Ver- 
ban, apropiat prieten a mii și 
mii de tineri.

Chiar la intrarea în stațiune, 
pe stingă, o firmă îmbietoare: 
„Excursii44. Agentul de turism 
R&zvan Bardar știe o mulți
me de chestii pe teme de 
excursii. Din Costinești tinerii 
pleacă în excursii la Adam
clisi, Histria, Delfinariu, in 
tur de litoral, în croazieră pe 
Marea Neagră, in Delta Du
nării, în croazieră pe Canalul 
Dunâre-Marea Neagră, in
R. P. Bulgaria. Șapte auto
care și un microbuz sint alo
cate aceșto? frumoase îndelet
niciri de vacanță. La volanul 
autocarelor B.T.Ț. șpferi cu 
state vechi la Costinești i Va
sile Minjina, Ion Oprea, Ale
xandru Stoican, Ion Carama- 
teescu.

Rar găsești, în cursuJ zilei, 
ambarcații care să se odih
nească in debarcaderul de pe 
plajă. Sint in funcțiune e 
ziua de lungă, pină soarele a- 
doarme și el. Hidrobiciclete, 
bărci de agrement, iole, planșe 
de wind-surfing, schiul nau
tic fac deliciul amatorilor de 
sporturi pe apă. Lăcătușul 

Paxd Arte2ea=ts. tirAnti care 
*re ÎB țrj» xcasl jatre*.  
ne spune râ ceăe esai softer - 
taie rttiî hidretecMteM fi ct 
M B ptece

Toc pe presence eu
totul pcwrești, taăfrafiL Se 

îetspafiije coicr. Cre
dea eA ce! ma: f-dric-’ W <ti- 
rooctii fr-.xraf ere sarxiea- 
nuf*.  a*a  după uriașa
te pAlâne, de la Foiocoior 
Sacoaa. Dote] Câman. De 9 
de asx Dotei Gâsun face fo- 
tacrafu tinerei:

5*  toc din pitorescul plajei 
fac parte fi rr-ieieje. E destul 
să bată cea mai ușoară briză 
pentru a zări pe cerul plajei 
ntxze tnseos Împodobite- Sutt 
fi ele un joc aici, o
reîntoarcere ta hotarele copi-

Râmtitind pe plajă Încercăm 
ms dialog cu „salvamariî". Nu 
e chip, tint pe apă, la postu
rile lor. Intrăm In apă și „in- 

călcăm legea- trecind dincolo 
de baliză. Sintem rapid inter
ceptați. Florin Moldovan, stu
dent la I.E.F.S., și Ionel Șerb, 
student in Constanța, sint la 
poet. Misiunea lor nautică — 
prevenire și salvare. Sint, pe 
sectoarele de apă ale Costine.?- 
tilor, 23 de tineri. Le dorim 
un Costinești tară „eveni
mente*.  De altfel pe una din 
aleile stațiunii se poate citi 
cum că in Costinești „triste
țea este interzisă*.

La Cantina numărul 1 mă- 
nincă zilnic peste 1 800 de ti
neri. 84 de oameni trudesc in 
această „fabrică44 de mineare 
și, așa cum spune Mustafa 
Herduvan, șeful cantinei, „cea 
mai mare bucurie a noastră e 
alunei eînd lumea ne laudă 
minearea44. Am remarcat la a- 
ceastă cantină și frumusețea 
vitraliilor, lumina pătrunzind 
la ora mesei prin minunate 
filtre, dind un neînchipuit joc 
de culori.

pe asistentul principal igie
nă, Alexandru Nistor, l-am 
cunoscut intr-o cantină, Ase
menea salvamarilor era și el 
la post, „Activitatea noastră 
nu se vede, zjce el, dar ea tre
buie să se facă simțită peste 
tot. Colectivul format din me
dicul Jlie Margareta și asis
tenții de igienă Alexandru 
Nistor și Ion Moș răspunde de 
întreaga mișcare a igienei in 
Stațiune. Aeești oameni «pro

ptați de tineri w.’nbuie. de- 
sigur, ă la o mai bună edu
cație sanitară munca lor co- 
ticnd la altitudinea âviliza- 
tiet propuse de Costinești. Un 
fapt îmbucurător aflăm : soa
rea de sănătate este mai bună 
decit anul trecu: !

între minunățiile Costines- 
tilor se numără și discoteca 
„Vox Maris-. A spune câ e mai 
mult deci: un joc cu imagina
ția tinără este puțin zis. Ului
toare efecte sonore și lumi
noase te introduc intr-o lume 
de film științifico-fantastic. 
Dincolo de frumuseți, de pro
gramul impecabil alcătuit, se 
află oameni grijulii, oameni 
pneepuți. Oameni ei înșiși ti
neri care-și dedică neodihna 
tinereții lor odihnei și relaxa-- 
rii tinereții altor zeci de mii. 
..V’in la .,Vox Maris’4 peste 40 
de mii de tineri pe sezon4*,  ne 
spune Nicolae Năstase. șeful 
acestei unități. Și putem con- 

bătorească un succes — intra
rea la Facultatea de transpor
turi București. „Am ținut mult 
ca această izbir.dâ să mi-o săr
bătoresc aici, și să-mi măsor 
bucuria in -zile Costinești-*.  
Doina Olaru fi Adrian Aspru, 
ingineri in București, au ve
nit aici pe aripile păsării fe
ricirii. Add. la Costinești, ei 
visează frumos la familia pe 
care o vor întemeia peste pu
țină vreme. ..Dacă vă spunem 
că sintem fericiți. \ă rugăm 
să ne credeți", ne zice el zim- 
bind, privind spre prietena sa 
care încuviințează. „Voi avea 
ce povesti colegilor mei. re 
mărturisește Tudorică Simion. 
sculer la ..Turbomecanjea * 
București. Nieăieri ea aici nu 
simți mai acut dimensiunile 
elanurilor și entuziasmului ti
nereții tale*.  „Vin de foarte 
mulți ani la Costinești. Cred 
că aici e ceva ca un balon de 
oxigen care te ține curajos in 
înalturi, la 15 mii de metri, 
cind pilotezi", ne declară pro
fesorul de matematici Gheor
ghe Timișescu din Piatra 
Neamț. „Studenții, ne spune 
Cătălin Andronic. comandan
tul Taberei studențești. au 
adus in stațiune un nou ritm, 
o doză nouă de poezie și ro
mantism. Prin venirea lor. se 
știe, ei șint întemeietori aici, 
Coștineștii sint și mai tineri, 
prezentind acum o imagine in
tegrală despre ceea ce înseam
nă, azi. tinerețea in patria 
noastră44.

Seara tîrziu, după ce ritmu
rile zilei s-au mai potolit, am 
purtat un dialog cu tovarășul 
inginer Petre Stanca, directo
rul coordonator al stațiunii, 
care ne-a spus : „Costinești 
este, in toată splendoarea sa, 
o elocventă expresie a grijii 
permanente a partidului nos
tru, a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de dezvoltarea armonioa
să a tinerei generații a Româ
niei socialiste. Firește, datoria 
noastră, a organizatorilor, este 
de a pune plenar in valoare 
toate vajentele muncii educa
tive, de a răspunde cu toată 
consecventa sarcinilor și în
demnurilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ea tineretul să și 
muncească, dar să se și dis-r 
treze, să petreacă în mod eu 
totul instructiv timpul liber. 
Ne străduim ca prin întreaga 
noastră activitate să înregis
trăm un salt calitativ pentru 
a fî 1a înălțimea exigențelor, 
a sarcinilor complexe privind 
formarea omului nou. con
structor conștient al socialis
mului si comunismului. Vrem 
ca stațiunea Tineretului Cpsți-r 
nești să tie pe mai departe un 
adevărat chip al tinerei ge-r 
nerații din patria noastră-4.

Anchetă realizată de 
EUGEN MIHAESCV

ÎM DIRECT - VACANȚA!

Copilărie fericită
Complexul de odihna Năvo

dari găzduiește ucum o nouă 
terie de elevi, ti șaptea, care 
se adaugă precedentelor ce au 
cuprins in aceste admirabile 
locuri de odihnă peste 4(1000 
de elevi. Creșterea eapacitățli 
de cuprindere a elevilor in 
complexul Năvodari, mai 
exact dublarea sa reprezintă 
incă o dovadă a strălucitelor 
inițiative ale secretarului ge
neral al partidului, a grijii 
permanente pe care partidul 
și statul nostru, personal to? 
târâșul Nicolae Ceaușescu o 
manifestă pentru tinăra gene
rație, viitorul de miine al 
României socialiste.

Dar Năvodarii nu înseamnă 
numai un loe mirific al eopi? 
lâriei devenite simbol al copi? 
lăriei înseși, ci și o școală de 
o faetură aparte, o școală a 
vacanței care continuă, prin 
forme și modalități adecvate, 
activitatea de educație de la 
catedră.

Acțiunile de vaeanță, se 
împletesc in chip fericit eu 
acțiunile politico-ideologice, 
culturale, artistice și sportiv? 
turistice. Se află in plină des
fășurare concursul „Epoca 
Nicolae Ceaușescu — Epoca 
celor mai mari împliniri so-r 
cialiste" la care participa, 
cale mai valoroasa echipaje 

calificate din fazele de masă 
și care au reunit peste 6 000 
de elevi din cele 6 tabere ale 
complexului : Albatros. Del
fin, Perla vacanței, Lebăda 1, 
Lebăda 2, Pionierul, ultimele 
trei deschizindurși porțile in 
această vară.

Acțiuni interesante — dez
bateri, expuneri, mese rotun
de — sub genericele „Tinere
țea revoluționară a secretaru
lui general al partidului, mar 
rele ctitor al României socia
liste moderne", „23 August, 
măreața sărbătoare națională 
a poporului roman", „Lumini 
de august", „Cinstim memo
ria înaintașilor noștri^ — con
tribuie la educarea revoluția? 
nară, patriotică a elevilor.

Programele zilnice ale fie
cărei tabere cuprind un nu? 
măr mare de acțiuni care reu
șesc să răspundă preocupări? 
lor și opțiunilor elevilgr. 
Printre acestea amintim cite
va : excursii la marile ctitorii 
ale Epocii Nicolae Ceaușescu, 
la monumente și obiective isr 
torice din județul Constanta ; 
activități de ^arc pentru dife
rite discipline de invătăminț, 
ep. deosebire matematică, fi
zică, chimie, geologie ; cercuri 
de creație literar-artistică șt 
de desen și pictură ; cercuri 
pentru învățarea șl practica

rea diferitelor sporturi : șah, 
înot, handbal, volei ; nu
meroase concursuri desfășu
rate pe plajă : atletism, înot, 
jocuri de îndemânare, crosuri; 
seri cultural-disțrnctive susți
nute de elevi, dar și de invi
tați — formații profesioniste, 
de teatru, muzică simfonică, 
ușoară, pppulard; activități 
sportive înscrise in amplul 
program al Daciadei, cam
pionate și întreceri sportive 
dotate cu Cupa 23 August.

Prin cint și vers, in cadrul 
serilor culturale și in cadrul 
dezbaterilor și meselor rotun
de, elevii iși exprimă șenti? 
mentele de adineg recunoștin
ță față de admirabilele condi
ții ee le-au fost create de 
partidul și de statul nostru, 
personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu 
al poporului nostru.

Angajamentul tinerei gene
rații " este de a răspunde 
PREZENT imperativelor șco
lii Țomâneșț.i contemporane, 
pregătindu-se cu rivnă încă 
de pe acum pentru muncă și 
viațg,*

VASILE TRIFU 
director educativ, Complexul 

de odihnă al elevilor
Năvodari
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
s-a întâlnit 

cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Executiv al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei
(Urmare din pag. 1)

Eliberarea Palestinei și-au ma
nifestat satisfacția de a se re- 
intîlni, de a continua schimbul 
de vederi cu privire la evoluția 
relațiilor bilaterale, precum și 
în legătură cu situația din Ori
entul Mijlociu, cu aite aspecte 
actuale ale vieții internaționale.

In timpul convorbirilor, s-au 
evidențiat raporturile de priete
nie, solidaritate și colaborare 
statornicite intre Partidul Co
munist Român, Republica Socia
listă România și Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
între popoarele român și pales
tinian șl a fost relevată dorința 
comună de a le extinde și întări 
continuu, in interesul reciproc, 
al securității și păcii, cooperării 
și progresului în lume.

Tovarășul Yasser Arafat a ex
primat — și de această dată — 

profundă recunoștință Partidu
lui Comunist Român, guvernu
lui și poporului român, perso
nal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru sprijinul con
stant, permanent dat luptei duse 
de poporul «palestinian in vede
rea cuceririi drepturilor sale 
inalienabile, înfăptuirii aspira
țiilor sale legitime.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că Partidul Comunist 
Român, România socialistă și 
poporul nostru vor sprijini in 
continuare, cu aceeași fermitate, 
cauza dreaptă a poporului pa
lestinian.

în cadrul convorbirilor, secre
tarul general al P.C.R. și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P. au avut un prim 
schimb de păreri referitor la o 
serie de probleme ale actuali
tății politice internaționale, o 
atenție deosebită fiind acordată 

evoluției situației din Orientul 
Mijlociu in lumina evenimente
lor petrecute, în ultimul timp, 
in regiune.

La convorbiri participă tova
rășii Miu Dobrescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Tudor Postelnicu, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Iau parte, de asemenea, 
Jaweed Al-Ghusein. membru al 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
Ahmad Abdel Rahman, purtăto
rul de cuvint al O.E.P., Nezar 
Abu Ghazalah, director general 
ai Fondului Național Palesti
nian, Izzat Farid Abou Al Rub. 
reprezentantul permanent al 
O.E.P. la București.

Convorbirile se desfășoară In
tr-o atmosferă de cordialitate și 
caldă prietenie.

In municipiile reședință de 
județ a avut loc sărbătorirea a 
42 de ani de la victoria revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă de la 23 August 1944, 
eveniment de însemnătate epo
cală in istoria poporului român, 
care a deschis calea unor pro
funde transformări revoluțio
nare. democratice in viața țării, 
edificării societății socialiste și 
comuniste pe pâmintul Româ
niei.

Au participat activiști de par
tid și de stat, reprezentanți ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești. membri de partid cu sta
giu din ilegalitate, foști luptă
tori pe frontul antihitlerist, 
generali și ofițeri superiori, 
conducători de întreprinderi și 
instituții, muncitori, țărani, oa
meni de știință, artă și cultură, 
studenți și elevi.

La sărbătorirea Zilei națio
nale a României, in unele ju-

Adunări festive consacrate aniversării 
marii noastre sărbători naționale

dețe au fost prezente delegații 
de partid din țări socialiste ve
cine.

în cadrul adunărilor festive 
dedicate acestui memorabil eve
niment au luat cuvîntul primii 
secretari ai comitetelor județe
ne de partid. Vorbitorii au sub
liniat semnificația deosebită a 
sărbătoririi Zilei de 23 August 
în acest an în care întregul po
por a omagiat cu sentimente de 
profundă vibrație patriotică a- 
niversarea a 65 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român, a împlinirii a 50 de ani 
de la procesul luptătorilor 
comuniști și antifasciști de la 
Brașov și a 21 de ani de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
cind, prin voința unanimă a 
comuniștilor, a întregului po
por. în fruntea partidului a fost 
ales să conducă destinele pa
triei cel mai iubit fiu al po
porului român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. neînfricat 
revoluționar și patriot înflăcă
rat. personalitate proeminentă 
a lumii contemporane, neobosit 
luptător comunist care și-a de
dicat întreaga viață împlinirii 
idealurilor de independență si 
suveranitate ale poporului ro
mân, dezvoltării și înfloririi 
continue a României socialiste, 
afirmării ei pe plan internațio
nal. Vorbitor» 8-au referit pe 

larg la importanța istorică a ac
tului de la 23 August 1944, cind, 
sub conducerea Partidului Co
munist Român, poporul nostru 
a înfăptuit revoluția de elibe
rare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
deschizînd calea unor uriașe 
transformări în întreaga viață 
politică, economică și socială a 
patriei, calea spre realizarea 
societății socialiste și comunis
te pe pâmintul României. Au 
fost înfățișate marile înfăptuiri 
ale poporului român în cei 42 
de ani care au trecut de la eli
berare, îndeosebi după Congre- 
șul al IX-lea al partidului, în 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", pe
rioadă in care întreaga țară, fie
care județ au cunoscut, sub 
conducerea secretarului general 
al partidului, cele mai mari îm
pliniri economico-sociale, care 
au schimbat din temelii înfăți
șarea tuturor localităților pa
triei. România devenind astăzi 
o țară industrial-agrară, cu o 
industrie puternică. modernă, 
cu o agricultură socialistă în 
plin progres, o țară în care 
știința, învățămîntul, arta și 
cultura se afirmă tot mai mult 
ca factori determinanți ai edi
ficării socialismului și comu
nismului.

Vorbitorii au relevat, totoda
tă, prestigiul de care se bucu

ră astăzi România socialistă în
tre națiunile lumii, ca urmare 
a politicii de înțelegere, cola
borare și pace promovate de 
partidul și statul nostru, poli
tică al cărei promotor strălucit 
este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Au fost evidențiate 
inițiativele și demersurile țării 
noastre, ale secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, în primul 
rind a celei nucleare, pentru 
trecerea la dezarmare, la asigu
rarea păcii, securității și înțe
legerii pe planeta noastră.

Cei care au luat cuvîntul au 
adus un cald și profund oma
giu tovarășei Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și savant ce 
se bucură de o largă recunoaș
tere și prețuire în lume, pentru 
activitatea sa revoluționară de
dicată înfloririi patriei, pentru 
contribuția la marile / realizări 
dobîndite de poporul român în 
anii socialismului.

în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
județele țării, s-a dat expresie 
sentimentelor lor de recunoș
tință, de dragoste fierbinte și 
recunoștință față de eroicul 
Partid Comunist Român, strate
gul strălucit a tot ceea ce s-a 
înfăptuit și se edifică pe plaiu
rile patriei, față de secretarul 

său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, revoluționarul și 
patriotul înflăcărat ale cărui 
Viață și operă constituie un lu
minos exemplu de dăruire și an
gajare pentru ridicarea Româ
niei pe noi culmi de progres și 
civilizație, pentru afirmarea ei 
liberă și demnă, într-o lume a 
păcii și colaborării. Au fost ex
primate angajamentul și hotărî- 
rea comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii, ca, strîns uniți 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să facă to
tul pentru îndeplinirea planului 
pe acest an, indicațiilor și ori
entărilor conducătorului parti
dului și statului nostru, formu
late cu prilejul vizitelor de lu
cru în județele țării, a mărețe
lor obiective și hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al P.C.R.. 
menite să ducă la înflorirea si 
propășirea scumpei noastre pa
trii — România socialistă.

Festivitățile s-au încheiat cu 
defilarea formațiunilor gărzilor 
patriotice, a detașamentelor de 
tineret care se pregătesc pen
tru apărarea patriei, a forma
țiunilor de pionieri și apărare 
civilă, cu grandioase $f vibran
te spectacole cultural-sportive, 
la care și-âu dat concursul for
mații profesioniste și de ama
tori laureate ale Festivalului 
național „Cintarea României".

Festivitățile prilejuite de absolvirea Academiei 
Militare și de acordarea gradului unei noi 

promoții de elevi ai școlilor de ofițeri activi, 
de maiștri militari și subofițeri aparținind 

Ministerului Apărării Naționale
Joi, 21 august 1986. la Aca

demia Militară a avut loc fes
tivitatea de absolvire de către 
o nouă promoție de cadre de 
comandă, de stat major, acti
viști de partid, ingineri și sub- 
inginOri militari și de acordare 
a gradului studenților care au 
promovat anul IV al facultății 
de medicină militară.

La festivitate au luat parte 
general-colonel VasUe Milea, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. ministrul apărării na
ționale, adjuncți ai ministrului, 
membri âi consiliilor de condu
cere al Ministerului Apărării 
Naționale $i al Ministerului de 
Interne, reprezentant! ai orga
nelor locale de partid și de stat.

La școlile de ofițeri activi, de 
maiștri militari și subofițeri a- 
parțînind Ministerului Apărării 
Naționale au avut loc festivități 
de acordare a gradului absol
venților promoției 1986.

In telegramele adresate tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialisto România, 
comandantul suprem al forțelor 
noastre armate, de participant» 
la festivități, se exprimă senti
mentele de adlncă dragoste, 
prețuire și recunoștință pe care 
cele mal tinere cadre ale arma
tei le poartă conducătorului 
partidului și statului pentru 
contribuția hotărâtoare ne care 
o aduce la fundamenta rea si în
făptuirea politicii interne si ex
terne a partidului și statului 
nostru, la dezvoltarea multilate
rală a patriei și întărirea ca
pacității ei de apărare, la 
creșterea necontenită a pres
tigiului internațional al 
României socialiste. Ia edifi
carea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

Din partea Consiliului de Stat 
COMUNICAT

în legătură eu folosirea autoturismelor proprietate 
personală in zilele de 23 ți 24 august 1986

In zilele de 23 și 24 august 1986. autoturismele proprie
tate personală pot circula indiferent de numărul de înma
triculare, cu soț sau fără sot. al autoturismului.

SPORT
• In prima zi a turneului in

ternațional de baschet pentru 
junioare de la Olsztyn (Polo
nia), selecționata României a 
întrecut cu scorul de 79—59 
(44—32) echipa Cubei.

Alte rezultate : U.R.S.S. — 
R.P.D. Coreeană 108—98 
(58—52) : Ungaria — Polonia 
82—49 (34—26) : Bulgaria — 
Cehoslovacia 71—59 (47—28).

® Cea de-a 9-a partidă a me
ciului pentru titlul mondial de 
șah. ce se dispută la Londra in
tre marii maeștri sovietici Gări 
Kasparov și Anatoli Karpov, 
s-a încheiat remiză la mutarea 
a 20-a.

Scorul continuă să fie favora
bil lui Kasparov cu 5—4 puncte.

în partida a 10-a. programată 
vineri. Kasparov va avea pie
sele albe.
• Intr-un concurs de verifi

care al atleților din R.D. Ger
mană, desfășurat la Berlin. Udo 
Beyer a stabilit un nou record 
mondial în proba masculină de 
aruncarea greutății, cu 22.64 m. 
Vechiul record era de 22.62 m 
și aparținea, din anul 1985. 
compatriotului său Ulf Timmer- 
mann. Proba feminină de sări
tură in lungime a fost dștigată 
de Heike Drechsler. cu perfor
manța de 7,32 m» iar in cursa 
de 100 m plat pe primul ioc s-a 
situat sprintera Marlies Goehr, 
cu timpul de ir‘01/100.

e Campionatele mondiale de 
eaiac-canoe au început la 
Montreal cu întrecerile din se
riile eliminatorii.

în concursul masculin s-âu 
disputat probele pe distanța de 
1 000 m. Toate cele cinci echi
paje românești prezente la start, 
în probele de caiac simnlu, 
caiac dublu, Caiac 4, canoe sim
plu si canoe dublu, au obținut 
calificarea pentru fazele superi
oare ale competiției. S-a califi
cat. de asemenea, si echipajul 
feminin in nroba de caiac 4 —
• Cu prilejul unui concurs 

International desfășurat în ora
șul suedez Malmoe, atletul ame-

Totodată, in telegrame iși gă
sesc expresia respectul și înalta 
prețuire față de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. strălucit militant re
voluționar și om politic, savant 
de largă recunoaștere mondială 
care are o contribuție re
marcabilă la marile împliniri 
socialiste. Ia dezvoltarea științei, 
invățămintului și culturii româ
nești.

în telegrame se subliniază că 
prin gindirea cutezătoare a 
secretarului general al partidu
lui, pătrunsă de un autentic 
spirit revoluționar, prin activi
tatea consacrată fără preget in
tereselor fundamentale ale pa
triei. in cei 21 de ani de cind 
se află in fruntea partidului și 
țării au fost obținute mari iz- 
binzi și împliniri in dezvoltarea 
economiei, științei, artei și cul
turii, in ridicarea nivelului 
bunăstării materiale și spiritua
le a celor ce trăiesc și muncesc 
pe aceste străbune meleaguri.

Absolvenții promoției 1986 se 
angajează că urmind cu credin
ță exemplul luminos de dăruire 
patriotică și revoluționară al ce
lui mai iubit fiu al națiunii, vor 
munci fără preset pentru înde
plinirea sarcinilor ce le revin 
din documentele Congresului al 
Xin-lea, din Directiva Coman
dantului sunrem. că-șt vor 
aduce întreaga contribuție la 
formarea de luotAtori temeinic 
instruiți. cu o înaltă conștiință 
socialistă, pentru a fi gata în 
orice moment la chemarea 
patriei și partidului, să apere, 
împreună cu întregul popor, 
independența, suveranitatea și 
integritatea teritorială ale 
României socialiste.

rican Edwin Moses a ciștița:
proba de 400 m garduri cu tim-
pul de 48-28 100. suedezul Pa-
trick Sjoeberg s-a iat pe
primul loc la săritura n inâl-
t.me. cu 2.26 m. iar HiIda Ra-
moz (Cuba) a termina’
gătoare in proba femir. inâ de
aruncarea discului, cu re^uitatul
de 65,78 m.

• în cadrul tumeulu inter-
național de fotbal de l a Casa-
blanca. echipa Gremio Porio
Alegre a întrecut cu scorul de 
2—0 (2—0). formația olandeză 
Ajax Amsterdam. Golurile M 
fost înscrise de Renaldo (tnin. 
66) și Antonio (min. 8T). în fi
nală. fotbaliștii brazi lie 
întîlni echipa belgiană Standard 
Liege. învingătoare cu 1—0
(1—0) in meciul cu selecționata 
de tineret a Marocului.

O în turneul internațional ce 
tenis de la Cincinatti (Ohio), 
jucătorul american Jimmy Con
nors l-a eliminat cu 6—I. 7—5 
pe ROnald Agenor (Haiti), sue
dezul Stefan Edberg a dispus 
cu 6—2, 6—3 de nigerianul
Tommy Moh. iar cehoslovace/. 
Milan Srejber l-a întrecut cu 
6—4. 6—0 pe italianul Gianluca 
Pdzî. Alte rezultate : Nystroem 
(Suedia) — Rostagno (S.U.A.) 
6—2. 6—2 • Casai (Spania) — 
Masul (Australia) 6—2. 6—3;
Sanchez (Spania) — Davis 
(S.U.A.) 7—5, 3—6. 7—6.
• Federația italiană de atle

tism a comunicat lotul ce va 
participa lâ apropiatele cam
pionate europene, ce se vor des
fășura între 26 și 31 august in 
ofâșul Vest-german Stuttgart.

Printre cel selecționați se nu
mără Stefano Till!. Alberto 
CoVâ, Giovanni Evangelist!, 
Alessandro Andrei, Maurizio 
Damilano — la masculin și Sara 
Simeoni. Patrizia Lombardi, 
Laura Fogli șl Carla Mercurio 
— la feminin.

REMARCABILE 
SUCCESE 

ÎN MUNCĂ, 
DEDICATE 

MARII 
_AMVERSĂRI_
• Colectivele de muncă din 

27 unități economice gâlățene 
au raportat, in cinstea marii 
sărbători naționale de la 23 Au
gust, îndeplinirea înainte de ter
men a prevederilor de plan pe 
opt luni ale anului. între aces
tea se află întreprinderea elec- 
trocentrale. Stația de sortare a 
minereului. Fabrica Apollo, în
treprinderile Avicola și Piscico
la, Fabrica de plase și unelte de 
pescuit, întreprinderea de con
strucții metalice, întreprinderea 
pentru mecanizarea agriculturii 
și întreprinderea de producere 
și industrializare a legumelor 
și fructelor din Tecuci.

Pină la 31 august, ca urmare 
a condițiilor create, în cele 27 
unități gâlățene se va realiza 
suplimentar o producție-marfă 
industrială în valoare de peste 
607 milioane lei.

De menționat, totodată, că un 
număr de șapte unități econo
mice gâlățene au îndeplinit 
înainte de termen sarcinile la 
export pe opt luni, pină la fi
nele lui august urmind să li
vreze suplimentar beneficiari
lor externi produse insumind 
mai mult de 30 milioane lei.

• Oamenii muncii din cadrul 
Schelei de producție Ploiești, 
colectiv fruntaș pe țară in în
trecerea socialistă, intimpinâ 
ziua de 23 August cu noi suc
cese. Astfel, ei au bxtras peste 
prevederile de plan la zi peste 
17 milioane metri cubi de gaze 
naturale asociate. Această sub
stanțială depășire a sarcinilor 
de Dian a fost realizată pe sea
ma creșterii productivității 
muncii, care, față de normele 
stabilite, este mai mare cu 
13 800 lei pe fiecare lucrător. De 
notat că sondorii acestei schele 
au introdus in producție 17 son
de noi. au efectuat reparații 
capitale la 19 sonde și au reac
tivat două sonde a căror pro
ducție zilnică a ajuns la 30 mii 
metri cubi de gaze. Totodată, 
au efectuat un număr sporit de 
operații de consolidare, cimen
tări sub presiune și tubări.
• Institutul de sudură ?i în

cercări de materiale Timișoara, 
unitate etalon in acest dome
niu. și-a onorat integral obiec
tivele Înscrise in angajamentele 
asumate in cinstea marii sărbă
tori naționale ee la 23 August. 
Astfel, specialiștii institutului 
au pus Ia dispoziția producției 
aproape 80 de tehnologii noi, 
âfrâ superioară celei prevăzute 
inițial in planul pe întregul an, 
iar temele de cercetare finali
zate au o eficiență estimată la 
apmape 600 000 Iei la beneficii, 
economii ce peste 20 milioane 
lei la cheltuielile de producție 
și o inșetnnatâ diminuare a 
efortului valutar al țării.

* in județul Prahova. 40 ce 
unități economice au intrat in 
cea de-a treia decadă a lunii 
august cu sarcinii**  ce plan rea
lizate pe cele opt luni ale anu
lui la producția-marfă indus
trială. Printre colectivele praho
vene fruntașe in întrecerea so
cialistă ce se desfășoară in cin
stea merii noastre sărbători na
ționale de la 23 August se află 
cele de la Schela de producție 
petrolieri Băi co:. întreprinsei ea 
„Dacia- Ploiești. întreprinderea 
de bere Azuga. întreprinderea 
..Intex~ Pâulesti. Avansul de 
Lmp eiștigat oferă condiții aces
tor colective muncitorești sâ ob
țină. pină ia finele lunii curente, 
o producție-marfă suplimentară 
estimată la un miliard de lei.

VINERI, 22 AUGUST
20.00 Telejurnal • în cinstea 

marii sărbători naționale. 20,23 
Treptele afirmării noastre (color)
• 23 August 1944 — 23 August
1986. Documentar. 20,45 Un Au
gust de victorii (color). Spectacol 
Uterar-muzical-coregraflo dedicat

• Colectivele muncitorești 
din 30 de unități economice 
brailene și-au realizat, in cins
tea zilei da 33 August, sarcinile 
de plan la producția-marfâ in
dustrială pe 8 luni. Avansul de 
timp ciștigat asigură condiții 
pentru realizarea, peste preve
deri. a unei producții in va
loare de 535 milioane lei. Cu 
rezultate deosebite se înscriu 
întreprinderea ,,Electrocentrale“, 
întreprinderea de confecții, 
întreprinderea de morârit, pa
nificație și produse făinoase, 
întreprinderea ..Piscicola". Uni
unea județeană a cooperative
lor meșteșugărești, întreprinde
rea de nutrețuri concentrate, 
Trustul antrepriză generală 
pentru construcții industriale.

DÎMBOVIȚA
oglindă

Apropiata aniversare a ma
relui act istoric de la 23 Au
gust 1944 a prilejuit noi ți noi 
evenimente. Unul dintre aces
tea. pe care il consemnăm cu 
satisfacție ți mindrie pentru 
că este vorba in primul rind 
de tinerețe, este devierea de
finitivă a riului Dîmbovița 
prin barajul de beton al La
cului Morii*  Darea in folosin
ță a primului tronson Ciurel — 
Grozăvești are loc intr-o 
atmosferă atit de familiară 
a zilelor noastre, unul din
tre evenimentele pe care 
istoria le luminează fru
mos. Un eveniment care coin
cide fericit cu augustul sărbă
toresc și festiv pe care il in- 
timpihăm.

Amelian Filat, comandantul 
Șantierului Național al Tine
retului de la Amenajarea 
complexă a riului Dîmbovița, 
mărturisește că aceasta este 
prima etapă a lucrării pe care 
tinerii o duc la bun sfirșit cu 
un an mai devreme. In per
spectivă, ni se spune, se are 
In vedere programul de um
plere a Lacului Morii pe o 
suprafață de 250 ha : „Vă ru
găm să consemnați că tot ce 
se iede este un record in 
materie. Versantul natural 
închide lacul in proporție de 
40 la sută, tar restul e format 
din diguri de pămint in lun
gime de 4,800 km. Au fost in
corporate 2 milioane metri 
cubi de pămint, iar in barajul 
de beton 20 de mii metri cubi 
de beton. Tot ce s-a înfăp
tuit a depins in primul rind 
de prezența oamenilor. Au 
absolvit înalta școală a mun
cit de șantier 1200 de briga
dieri : constructori, fierari be- 
toniști. lăcătuși. dragli- 
niști, excavatoriști, conducă
tori auto. Acum avem un 
efectiv de 750 de brigadieri 
care probează această înaltă 
școală a muncii revoluționa
re".

Ne aflăm sus, pe baraj, îm
preună cu brigadierii. In fața 
noastră Dîmbovița iși face 
drum spre barai, mai intii ti
mid, apoi din ce in ce mai 
sigură pe sine. Dîmbovița, 
acest nume de apă și de cin- 
tec. atit de îndrăgită de bucu- 
reșteni. și nu numai de ei. va 
purta cu sine însemnele unut 
nou destin, acela pe care acum

Oamenii muncii din unitățile economice
ale județului Suceava au obținut 
importante succese în producție

Intensificindu-$i eforturile in 
intimpinarea marii sărbători 
naționale de la 23 August, oa
menii muncii din unitățile eco
nomice ale județului Suceava 
au obținut un nou și remarca
bil succes in producție — înde
plinirea cu 10 zile mai devreme 
a sarcinilor de plan pe primele 
opt luni ale anului. Acest avans 
asigură condiții pentru realiza
rea. pină la sfirșitul lunii 
august a unei producții- 
marfă suplimentare în va
loare de circa 600 milioane

a noii geografii
i-I pregătesc oamenii. Adu- 
cindu-le numele in discuție, 
poți vorbi despre elan și hăr
nicie. despre ceea ce trebuie 
dăruit prin muncă patriei. De 
unde vin ei ? Au coborit din 
nordul Maramureșului, au ră
sărit de pe malurile sudului, 
din Caras Severin, au venit 
din Buzău și, desigur, pentru 
că nu se putea altfel, au 
spus prezent din Dîmbovița. 
Această deviere. spune co
mandantul S.N.T.-ului, nu s-a 
putut realiza decit printr-o 
probitate foarte mare, prin 
efortul fiecărui om in parte. 
Tinerii noștri au venit ca sim
pli muncitori și au devenit, in 
doar citeva luni, șefi de echi
pă și maiștri. Am simțit fn 
permanență sprijinul acordat 
de secretarul general al 
partidului in această lucrare 
de o deosebită complexitate".

Sigur, a fost un ceas cind 
munca a început să așeze dis
cret, dar sigur, semnele băr
bătești ale maturității pe 
chipurile tinere ale brigadie
rilor. Prin caracterul simbolic 
al acestei preluări responsa
bile, lucide și entuziaste a 
ștafetei muncii lor eroice, a- 
cest șantier a devenit la ria
dul lui și s-a înscris printre 
celelalte șantiere naționale 
ale tineretului, ca o școală 
revoluționară a muncii. Petre 
Crișmaru venit din Bacău cu 
cei trei fii ai săi și un nepot, 
betoniștii Gheorghe Ciupitu 
și Ion Cățoi, Costea Aulică 
din Teleorman, un simplu 
muncitor devenit, la scurt 
timp, șef de echipă, inrestit 
cu această responsabilitate de 
care s-a achitat cu onoare, 
maistrul Iosif Pop. fierar-be- 
tonist sint nume care vorbesc 
cu emoție și mindrie patrio
tică despre acest eveniment. 
Cu demnitate, spunem noi, 
despre demnitatea muncii. Cu 
simplitate, despre rohm. Cu 
dragoste despre luciditate și 
îndrăzneală. $i-au adus nu
mele lor mai aproape, lingă 
numele unei generații care 
se mindrește cu ei.

Inginerul Aurel Mihuț. co
mandant adjunct, șef brigadă 
la Lacul Morii, care are la 
activul său 30 de baraje, măr
turisește modul ireproșabil 
de organizare a șantierului. 
Este unut dintre deținătorii 

lei. materializată in importante 
cantități de pirită, produse de 
mecanică fină, cherestea, furni
re estetice, confecții textile, 
tricotaje, alte bunuri materiale, 
in condițiile diminuării consu
murilor de metal, material lem
nos. energie electrică șl com
bustibil.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de către Comitetul județean 

de diplome de onoare acor
date de C.C. al U.T.C. : „Lu
crarea a fost executată de un 
colectiv care a mai făcut 
asemenea lucrări, vechi me
seriași, veniți din toată țara. 
Ea a fost executată intr-o 
treime din timpul prevăzut. 
Colectivul întreg a funcționat 
ca un mecanism. Și dacă am 
reușit, asta înseamnă că fie
care dintre noi a ințeles să-și 
facă pe deplin datoria, că 
fiecare și-a pus brațele și 
mintea la încercare. Simțim 
cu toții o stare de bucurie, ne 
incearcă un sentiment de 
mindrie patriotică, o stare de 
sărbătefare care vine să se 
adauge firesc marii sărbători 
a patriei. Dimbovița va fi un 
rezervor care asigură tranzi
tul de apă curată." La rindul 
lor. Ion Eftenie. Constantin 
Oprea, Alexandru Cojocariu, 
adjuncți șefi brigadă. Con
stantin Baractaru, buldozerist, 
Dumitru Postelnicu. excavato
rii, Toader Nuțu. buldozerist, 
mărturisesc satisfacția muncii 
fi a lucrului bine făcut. Este 
extraordinar să faci dintr-un 
grup eterogen de oameni un 
colectiv foarte bun, competi
tiv, la cel mai înalt grad. Vd 
rugăm să notați lucrările 
complexe carț ni s-au trasat, 
faptul că lucrăm aproape in 
totalitate cu utilaje noi. Am 
avut tot ce ne trebuie. Lacul 
Morii s-a bucurat de fo^ță 
mecanici deosebită, afirmi 
Amelian Filat.

August, in ajun de mare 
sărbătoare. Ce vor lăsa in 
urma lor acești oameni ? Si
gur. asemenea colegilor lor, 
brigadierii celorlalte șantiere 
ale țării, curajul de a-șt pune 
semnătura pe una dintre ma
rile opere ale acestei Epoci, 

aptul de a se implica i»**-'*  
lucrare spectaculoasă. Pentru 
câ nu numai cu numele, ei 
mai ales eu munca, cu viața, 
<u romantismul virstei s-nu 
imphcat in acest eveniment 
care. iată, prinde substanță, 
conturindu-se în fața bucu- 
reștenilor, a țării întregi. 
Dîmbovița va fi ousă in 
slujba oamenilor, iar cei ti
neri se angajează cu toată 
ființa lor in noua și simbo
lica ei istorie.

ARETA ȘANDRU

Suceava al P.C.R. se arată că 
oamenii muncii suceveni, puter
nic mobilizați de prețioasele in
dicații și orientări date de con
ducătorul partidului și statului 
nostru, se angajează să înde
plinească exemplar directivele 
ce le revin din documentele 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., contribuind astfel la 
creșterea prosperității harnicu
lui nostru popor, la înflorirea 
necontenită a României socia
liste.

MANIFESTĂRI POLITICO- 
EDUCATIVE DEDICATE 
ZILEI DE 23 AUGUST

■ La bogata suită a manifes
tărilor politico-educative și cul- 
tural-artistice organizate in 
Capitală in intimpinarea marii 
sărbători naționale a poporului 
român, participă numeroși oa
meni ai muncii. Expunerea in
titulată „Victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944, deschiză
toarea de epocă noua în istoria 
României contemporane" a fost 
audiată cu deosebit interes, la 
„Ecranclub", de un mare număr 
de oameni ai muncii din secto
rul 6. Locuitori ai orașului Buf
tea au luat parte la simpo
zionul cu tema „Anul 42 al 
eliberării patriei — pagini de 
istorie, pagini de glorie" și la 
un bogat spectacol de muzică 
și poezie revoluționar-patrioti- 
că, desfășurate la casa de cul
tură din localitate. Sub generi
cul „Patrie in August", la 
Clubul „Grivița Roșie" a avut 
loc un recital de poezie patrio
tică și revoluționară, susținut 
de actori de la Teatrul Națio
nal, iar la Clubul Combinatului 
de industrializare a lemnului 
Pipera — un spectacol de mu
zică și poezie patriotică intitu
lat „Partid, stegar al libertății", 
la care și-au dat concursul ac
tori ai Teatrului Nottara, soliști 
ai Operei române și ai Filarmo
nicii „George Enescu". La Bi
blioteca publică „C. Dobrogea- 
nu-Gherea“ a avut loc o dez
batere cu tema „Lupta poporu
lui român pentru unitate și in
dependență națională", la care 
au fost prezenți numeroși citi
tori.

■ In cadrul manifestărilor 
politico-educative și cultural- 
artistice dedicate sărbătorii 
naționale de la 23 August, la 
Casa de cultură a sindicatelor 
din Pitești s-a desfășurat dez
baterea cu tema „Revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 — moment 
de cotitură radicală în dezvol
tarea economico-socială a 
României". Tot aici a fost ver
nisată expoziția documentară 
intitulată „Mărturii și docu
mente despre actul istoric de la 
23 August 1944“.

Sub genericul „August eli
berator", la Casa pionierilor și 
șoimilor patriei din aceeași lo
calitate a avut loc o intîlnire 
a purtătorilor cravatei roșii cu 
tricolor cu activiști de partid 
cu stagiu din ilegalitate și ve
terani de război.

Muzeul orășenesc din Cimpu- 
Îung-Muscel a găzduit simpo
zionul .,23 August 1944 in inima 
poporului român și in paginile 
istoriei sale-. în organizarea 
Comitetului orășenesc Curtea 
de Argeș al U.T.C. a avut loc 
simpozionul ..23 August 1944 — 
23 August 1986" in cadrul că
ruia au fost înfățișate remarca
bilele succese dobindite de po
porul nostru, sub conducerea 
P.C.R., in an» construcției so
cialiste, îndeosebi in perioada 
intrată in conștiința întregii 
noastre națiuni sub denumirea 
de „Epoca Nicolae Ceaușescu".

■ Numeroși oameni ai mun
cii au participat la manifestă
rile politieo-ideologice și cul
tural-artiști ce desfășurate in 
așezămintele de cultură din 
județul Dimbovița. In cinstea 
marii sărbători de la 23 August. 
Petroliștii din Moreni și un 
mare număr de oameni ai mun
cii de la întreprinderea me
canică de utilaj tehnologie. în
treprinderea ..Automecanica", 
Fabrica de confecții, din sche
lele de producție petrolieră și 
de foraj, din unitățile de învă- 
țămint și sănătate din locali

TV 

tate au luat parte la simpozioa
ne, dezbateri și expuneri, care 
au scos în evidență uriașele 
transformări economico-sociale 
și spirituale petrecute pe tot 
cuprinsul patriei în anii de 
luminoase împliniri din „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Deosebit de instructive s-au 
dovedit mesele rotunde, evocă
rile, intîlnirile tinerilor cu mem
bri de partid cu stagiu din Re
galitate, avind ca subiect lupta 
comună a gărzilor patriotice și 
armatei române din august 1944 
pentru salvarea parcurilor pe
troliere, a instalațiilor și son
delor de distrugerile fasciștilor, 
alungarea trupelor germane din 
zona petrolieră a județului 
Dimbovița, aprovizionarea fron
tului antifascist cu mari canti
tăți de carburanți și lubrifianți.

Tot in aceste zile, formații 
artistice ale minerilor dimbovi- 
țeni, laureate ale Festivalului 
național „Cîntarea României", 
au susținut, la clubul muncito
resc „Minerul" din comuna 
Șotînga spectacolul „Țării cit 
mai mult cărbune". Recitalul de 
muzică $î poezie patriotică 
„August eroic", desfășurat în 
satul Scheiu de Sus, comuna 
Ludești, s-a constituit intr-un 
omagiu pe care tinerii din sate
le și comunele dîmbovițene îl 
aduc epocii libere și prospere 
in care trăiesc și muncesc, 
conducătorului iubit și stimat 
al partidului și statului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
cărui viață exemplară și acti
vitate revoluționară constituie 
pentru ei un luminos exemplu.

■ în județul Brăila se des
fășoară numeroase manifestări 
politico-educative dedicate zilei 
de 23 August. La Casa de cul
tură a. orașului Fâurei s-au des
fășurat simpozionul cu tema 
„Pregătirea de către P.C.R. a 
actului istoric de la 23 August 
1944" și expunerea „Oprirea 
cursei înarmărilor. Inițiativele 
constructive ale României so
cialiste consacrate securității și 
păcii în Europa și în întreaga 
lume". în Încheiere, a fost pre
zentat un spectacol literar-mu- 
zical sub genericul „Clădim un 
timp eroic sub flamura parti
dului". în bibliotecile comunale 
au fost deschise expoziții de 
carte sub genericul „Opera to
varășului Nicolae Ceaușescu — 
contribuție de Inestimabilă va
loare teoretică și practică la 
tezaurul gîndirii revoluționare", 
iar la cluburile întreprinderi
lor industriale din municipiul 
Brăila au fost prezentate expu
nerile „Amplu program de 
muncă pentru ridicarea patriei 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație". în același timp, la 
Căminul cultural din comuna 
însurăței a fost prezentată ex
punerea „Tinerețea revoluționa
ră a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Un destin eroic sub 
steagul de luptă al partidului".

■ La bibliotecile comunale 
din județul Botoșani au fost 
deschise expoziții de carte pe 
tema „Epoca Nicolae Ceaușescu, 
epoca marilor înfăptuiri socia-

înscrise în suita de ma
nifestări omagiale organizate în 
cinstea sărbătorii naționale, 
acestea prezintă Ia Ioc de cinste 
operele secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, precum și numeroa
se studii și lucrări social-poli- 
tice consacrate grandioaselor 
prefaceri revoluționare din anii 
care au trecut de la cel de-al 
IX-lea Congres al P.C.R., volu
me de poezie patriotică. Cu 
acest prilej au loc, de aseme
nea, prezentări și expuneri te
matice, recitaluri de versuri, 
alte activități politico-educative 
dedicate momentului aniversar 
de la 23 August.

celei de-a 42-a aniversări a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe
rialistă. 21,40 Cadran mondial (co
lor) • România — Ceaușescu — 
Pace. O politică externă realistă 
și dinamică, dedicată celor mai 
Înaintate aspirații ale umanității. 
22.00 însemne ale unui timp 
eroic (color). Embleme ale Epocii 
de Aur a României. Documentar. 
22,20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.
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înalt prestigiu pentru strălucitele 
contribuții la abordarea si solutionarea 
marilor probleme ale lumii contemporane

„România și-a cîștigat mulți prieteni, simpatia și aprecierea po
poarelor lumii pentru politica sa internațională de egalitate și conlucra
re cu toate statele, pentru activitatea sa consecventă consacrată soluțio
nării tuturor conflictelor numai și numai pe calea tratativelor, înfăptuirii 
securității și cooperării în Europa, dezarmării, și in primul rind dezarmării 
nucleare, înfăptuirii noii ordini economice internaționale1'.

NICOLAE CEAUSESCU

Noi acțiuni pentru apărarea 
vieții pe planeta noastră

arile transformări po
litice și social-econo- 
mice petrecute in via
ta României, in viața 
poporului român in

anii care au trecut de la vic
toria revoluției de eliberare 
socială și națională. antifas
cistă și antiimperialistâ din 
august 1944 atestă cu puterea 
vie a fantelor ce înseamnă va
lorificarea energiilor și capa
cităților creatoare ale 
națiuni libere și deplin stăpi- 
ne pe propria-i soartă, dorni
că și hotărîtâ să nu precupe
țească nici un efort pentru e- 
dificarea unui viitor fericit 
Intr-o perioadă relativ scurtă 

existența 
poporului 
României

iei

— raportată la 
multiseculară a 
nostru — spațiul 
a cunoscut prefaceri profund 
revoluționare, s-au afirmat 
valori noi, opțiuni noi. al că
ror unic și suprem țel il re
prezintă împlinirea multilate
rală a omului, fericirea și 
prosperitatea acestuia.

Programul măreț și ambi
țios de edificare a unei orin- 
duiri noi, lipsită de dominație 
și exploatare pe pămintui 
României, ritmurile 
pe care le-au 
toate domeniile 
voltare a patriei, perfecționa
rea cadrului de conducere și 
organizare a activității pe 
numeroase coordonate au 
creat o nouă fizionomie țării, 
au (dus la înregistrarea unui 
potențial economic, tehnologic 
și de creație tehnico-științifică 
impresionant, capabil să ne 
conecteze la marele circuit 
universal de valori, să ne im
pună atenției și aprecierii lu
mii contemporane.

România socialistă s-a afir
mat totodată pe aren*  mon
dială prin numeroasele și di
namicele acțiuni de colaborare 
bi și multilaterală, prin nu
meroasele și substanțialele 
contribuții la abordarea și so- 
luționarea celor mai impor
tante probleme ale epocii, ca 
o prezență deosebit de activă 
și de originală. Iar această 
imagine in plină ascensiune 
este legâtă indisolubil de ac
tivitatea și contribuțiile ne
mijlocite ale conducătorului 
partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
erou al națiunii și erou al pă
cii, patriot înflăcărat și revo
luționar exemplar, care a 
făcut din promovarea noului 
în toate domeniile marca de
finitorie a afirmării și deve
nirii societății românești in 
perioada care a trecut de la 
cel de-al LX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Sint ani care s-au înscris in 
istorie sub emblema deplinei 
identități de gindire și acțiu
ne : „CEAUȘESCU — ROMA
NIA". Sînt ani in care România 
socialistă a stabilit, întreține 
și extinde in mod contifiuu re
lații cu toate țările socialiste, 
cu țările în curs de dezvoltare 
și cu țări capitaliste dezvoltate, 
pe temelia principiilor deplinei 
egalități în drepturi, respectu
lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne și avan
tajului reciproc. Concepția ro
mânească, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu despre po
litica partidului și statului in 
afara fruntariilor țării izvo
răște din necesitatea coordo
nării țelurilor fundamentale 
interne cu obiectivele creării 
unui climat internațional de 
pace și conlucrare reciproc 
avantajoasă între națiuni. în
țelegere și respect reciproc 
pentru opțiunile și specificul 
fiecărui popor, contribuție ac
tivă la circuitul de valori ma
teriale și spirituale. Este a- 
ceasta o politică profund no
vatoare, constructivă și dina
mică, rezultat al unei analize 
permanente a realităților con
temporane și al unei implicări 
exemplare, atit politice, cit și 
morale, față de destinele po
porului român, față de desti
nele tuturor popoarelor.

Evocînd, în preajma marii 
sărbători naționale a poporu
lui român de la 23 August, re
perele fundamentale ale aces
tei activități, nu putem să nu 
punem în evidență spiritul 
revoluționar, umanismul au
tentic și înalta principialitate 
ce caracterizează politica ex
ternă românească în anii 
„Epocii Nicolae Ceaușescu", ca 
și contribuțiile teoretice și 
practice de deosebită va
loare ale președintelui Româ
niei. Ampla deschidere inter
națională, în numele idealuri
lor păcii și prieteniei 
popoare, promovată de 
dul și statul nostru își 
te o primă expresie în 
derea continuă a raporturilor 
externe ale României socialis
te cu celelalte state ale lumii. 
Astfel, dacă în anul 1965, anul 
desfășurării celui de-al IX- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român, România avea 
relații diplomatice cu 67 de 
țări, iar relații economice cu 
98, astăzi ea întreține relații 
diplomatice și economice cu 

i nalte 
cunoscut 

de dez-

între 
parti- 
găseș- 
extin-

155 de state. Refuzi nd imobi- 
lismele. luptind tenace pen
tru promovarea noului, făcîn- 
du-și din ansamblul marilor 
cauze ale umanității — inde
pendența. pacea, progresul, 
egalitatea și democrația — 
linii directoare de conduita și 
inițiativă, politica externă ro
mânească pusă in practică și 
promovată cu un impresionant 
dinamism de președintele 
Nicolae Ceaușescu se bucu
ră de un amplu ecou, de o 
largă recunoaștere și de un 
înalt prestigiu pe toate meri
dianele. -Conectată in perma
nență la viață, reprezentind 
rezultatul unei permanente a- 
nalize a realității, ținind sea
ma de evoluțiile complexe și de 
schimbările rapide ce au loc 
la scară planetară, orientările 
și direcțiile de acțiune ale 
politicii externe românești in 
aceasta perioada se însoțesc 
cu marea calitate de a da 
răspunsuri raționale, construc
tive. soluții pe termen lung la 
aspecte și cerințe majore ale

Caracter! zind această activi
tate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta : „Pe plan 
mondial. România desfășoară 
o activitate consecventă și ac
tivă pentru pace, indepen
dență națională și colaborare 
cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire so
cială. Datorită acestei politiei, 
care corespunde pe deplin in

tereselor supreme ale pa
triei,. țara noastră se bucură 
de un binemeritat prestigiu 
internațional, are prieteni pe 
toate meridianele planetei**.  
Departe de a se limita doar la 
sesizarea și prezentarea feno
menelor vieții internaționale, 
ci adoptind cu consecvență o 
poziție activă, de permanentă 
inițiativă față de cerințele 
majore ale evoluției vieții 
mondiale, considering că ati- 
ta vreme cit pe planetă 
coexistă și vor coexista incă 
țări cu sisteme diferite este 
necesar să se acționeze nu 
..in confruntare", ci „in con
lucrare" pentru ceea ce co
respunde și răspunde aspira
țiilor mari ale timpului, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
consacrat definitiv pentru 
România nu numai dreptul 
firesc de făuritoare a propriei 
istorii, ci și pe acela, profund 
revoluționar, de a participa 
activ, cu responsabilitate si 
cutezanța, la viața mondială, 
la scrierea istoriei lumii in 
care trăim.

Ca o ilustrare vie a inte; 
resului deosebit și a înaltei 
stime și considerații față de 
personalitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. in circa
30 de țări de pe toate conti
nentele au fost publicate
peste 150 de volume conținind
lucrări ale conducătorului
partidului și statului nostru, 
ori consacrate bogatei sale 
activități teoretice și practice. 
Revelatoare pentru înalta sti
mă și considerație de care se 
bucură activitatea neobosită 
a președintelui României, 
pusă in slujba marilor idea
luri ale umanității, sint apre
cierile deosebit de elogioase 
aparținînd unor personalități 
politice marcante ale lumii 
actuale sau unor reputați pu
bliciști. „Guvernul și poporul 
român, România se bucură de 
mult respect la Națiunile Uni
te, ca țară care acordă o enor
mă importanță păcii, securită
ții și înțelegerii, evidenția se
cretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar. Po
litica promovată de președin
tele Nicolae Ceaușescu e 
foarte bine cunoscută și apre
ciată. Acțiunile Excelenței 
Sale, eforturile sale la scară 
planetară, relațiile pe care le 
întreține cu conducătorii ati- 
tor țări i-au permis o viziune 
cu adevărat universală a pro
blemelor internaționale". în 
același sens, publicistul iugo
slav Ranko Petkovici, unul 
dintre autorii numeroaselor 
volume consacrate tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, obser
va : „Locul și rolul important 
ale României in relațiile inter
naționale contemporane n-ar 

putea fi înțelese fără curajul 
și intuiția omului de stat care 
este președintele Nicolae 
Ceaușescu. Ecoul puternic al 
inițiativelor și acțiunilor sale 
explică înalta considerație și 
atenția de care se bucură pe 
plan mondial."

Făuritor de istorie, înconju
rat cu dragoste fierbinte de 
întreg poporul român, de ti- 
nâra generație a patriei, că- 
reia-i consacră o atenție deo
sebită. președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a impus atenției 
lumii printre primii promo
tori ai rolului sporit pe care 
trebuie să-1 joace pe arena 
mondială țările mici și mijlo
cii, țările in curs de dezvol
tare. ce formează majoritatea 
in lumea de azi. atit ca 
număr, cit și ca pondere de
mografică și fără a căror par
ticipare nu pot fi concepute 
pacea, securitatea și progresul 
social. Și nu întîmplător, în 
aprecierile a numeroase perso
nalități politice sau în lucrări 
consacrate operei și activită
ții președintelui Nicolae 
Ceaușescu, numele său este 
asociat cauzei independenței. 
După cum la fel de adevărat 
este faptul că, veritabil sim
bol al independenței naționa
le. președintele Nicolae 
Ceaușescu se bucură de un 
unanim respect pe plan inter
național pentru calitatea și 
activitatea sa de „OM AL 
PĂCII-, de ..EROU AL PĂ
CII-.

Pur.ind mai presus de orice 
in întreaga activitate o valoa
re supremă unică — Omul —, 
fădndu-și din apărarea drep
tului suprem la viață al oa
menilor o cauză ardenta, un 
mobil permanent, președintele 
Nicolae Ceaușescu se face 
purtătorul și continuatorul 
unor tradiții străvechi de 
pace, nutrite de poporul ro- 
mâr. de-a lungul zbuciumatei 
sale istorii, ridicind. în condi
țiile actuale, valoriie păcii Ia 
dimensiunea unui imperativ 
suprem, fundamentai aii epo
cii in care trăim. Pacea trimi
te. firesc, la dezarmare, la eli
minarea mijloacelor de răz
boi. cauza dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nuclea
re. generind numeroase și sus
ținute inițiative și demersuri 
românești, cunoscute și apre
ciate pe plan internațional. 
Luptei pentru o lume a păcii, 
de pe pozițiile aceluiași uma
nism revoluționar i se asocia
ză lupta pentru o lume a 
dreptății și echității, pentru 
o lume in care fiecare popor 
sâ se poată dezvolta și afirma 
nestingherit, pe calea progre
sului. Concepția românească 
privind necesitatea edificării 
unei noi ordini economice in
ternaționale a subliniat, incă 
de la început, necesitatea li
chidării decalajelor dintre 
țările sărace și cele bogate, ca 
imperativ de natură globală, 
ce reclamă soluții globale, 
procese înnoitoare, urgente și 
dinamice. Evenimentele nu 
fac decit sâ confirme, și ce 
această data. valabilitatea, va
loarea unei asemenea poziții, 
deosebit de realiste și active.

Desigur, retrospectiva tutu
ror inițiativelor, a tuturor 
propunerilor și acțiunilor ro
mânești in favoarea păcii, in
dependenței. progresului și 
echității in lume se dovedește 
a fi extrem de bogată și de 
substanțială, neputind fi de
taliată pe spațiul unei singure 
abordări publicistice. Ceea ce 
trebuie reținut insă dincolo 
de orice reper calendaristic, 
dincolo de orice semnificație 
particulară sau generală sint 
caracterul profund revoluțio
nar, dinamic și înnoitor al 
manifestării politicii externe 
românești în toată această 
perioadă, calitatea remarcabi
lă a acestei politici, atit în 
planul argumentației teoreti
ce, cit și în cel al practicii. Des
chiderea către dialog in sfera 
relațiilor internaționale — ce 
s-a dovedit singura modalitate 
de surmontare a dificultăților 
de toate naturile —, încrede
rea în capacitatea de aprecie
re, de mobilizare și de acțiu
ne unită a popoarelor pentru 
o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru o lume din 
care să dispară pentru 
totdeauna războaiele, pen
tru o lume in care gene
rațiile viitoare să aibă condi
ții optime de împlinire și 
manifestare reprezintă, fără 
îndoială, temeiurile adinei și 
trainice ale înaltului prestigiu 
de care se bucură azi în lume 
România și președintele 
Nicolae Ceaușescu, temeiurile 
implicării noastre în conti
nuare, responsabile și anga
jate, în ansamblul eforturilor 
îndreptate spre edificarea unei 
lumi a păcii și colaborării.

DOINA FRUNTELATA y

MANIFESTĂRI CONSACRATE ZILEI DE 
23 AUGUST - SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ 

A POPORULUI ROMÂN
In diferite țări ale lumii continuă să se desfășoare cu prilejul 

sărbătorii naționale a poporului român — victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistâ de 
la 23 August 1944 — manifestări consacrate României socialiste. 
Sînt evidențiate, in acest cadru, realizările obținute de poporul 
nostru, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român, 
in diferite ramuri economice, pe plan social și cultural, în anii 
ce au urmat lui august 1944, cu precădere după cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R. Sint, de asemenea, reliefate acțiunile, pozițiile 
și inițiativele României, personal ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în vederea realizării unei lumi a păcii și a unei ample 
colaborări internaționale, pentru soluționarea problemelor ce con
fruntă omenirea contemporană.

MOSCOVA 21 (Agerpres) - 
M. Chebeleu transmite : în ca
drul manifestărilor consacrate 
marcării în Uniunea Sovietică a 
zilei naționale a poporului ro
mân, la Comitetul de stat al 
U.R.S.S. pentru problemele edi
turilor, poligrafiei și comerțului 
cu cartea a fost deschisă „De
cada cărții Republicii Socialiste 
România".

In cadrul expoziției de carte 
românească, Ia loc de frunte 
sînt prezentate lucrări din gîn- 
direa social-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
în limbile română și rusă.

Sint expuse, de asemenea, 
opere reprezentative ale litera
turii, române clasice și contem
porane, lucrări și opere din do
meniile social-politic, al istoriei, 
științelor, artei, literaturii pen
tru copii, albume de artă.

Cu același prilej, au fost pre
zentate o expoziție documentară 
de fotografii de arhitectură 
contemporană și un film româ
nesc de scurt metraj.

în alocuțiunile rostite, vor
bitorii âu înfățișat importanța 
actului istoric de la 23 August, 
înfăptuit de poporul român sub 
conducerea nemijlocită a Parti
dului Comunist Român, realiză
rile poporului nostru în edifica
rea societății socialiste multi
lateral dezvoltate. Au fost puse, 
totodată, in evidență dezvolta
rea continuă, pe multiple pla
nuri a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre cele două 
țâri. partide și popoare, per
spectivele largi de promovare 
a schimburilor de valori cultu
rale și spirituale pentru o mai 
bună cunoaștere reciprocă a rea
lizărilor obținute de popoarele 
celor două țări in edificarea so
cialismului și comunismului.

La festivitatea care a avut loc 
cu acest prilej au luat parte 
M. F. Nenașev. președintele 
Comitetului de stat pentru pro
blemele editurilor, poligrafiei și 
comerțului cu cartea, reprezen
tanți ai M.A.E. al U.R.S.S.. ai 
Uniunii scriitorilor și ai altor 
instituții centrale culturale so
vietice. Asociației de .prietenie 
soviet o-română (A.P.S.R.). un 
numeros public. Au participat, 
de asemenea, membri ai amba
sadei române la Moscova.

SOFIA 21 (Agerpres) — în 
orașul Pazargik din R. P- Bul
garia a avut loc o adunare 
festivă dedicată celei de-a 42-a 
aniversări a victoriei revoluției 
de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimperia- 
listă.

Cu acest prilej au fost evi
dențiate puternica dezvoltare 
economică, socială, culturală și 
in alte domenii a României in 
anii construcției socialiste, suc
cesele obținute de poporul ro
mân in înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român.

S-a evocat dezvoltarea con
tinuă a relațiilor de prietenie și 
colaborare româno-bulgare.

în prezidiul adunării au luat 
loc Sava Ganovski, membru al 
C.C. al P.C.B.. președintele 
Asociației de prietenie bulgaro- 
române. Konstantin Rusinov, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.B.. prim-secretar al Comi
tetului județean Pazargik al 
P.C.B.. Stoianka Krăstenova, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.B.. prim-secretar al Comi
tetului orășenesc de partid, alți 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de Stat, ai orga
nizațiilor de masă și obștești.

PE SCURT

• FORTE POLITICE de opo
ziție chiliene au lansat un apel 
pentru a marca, la 4 septem
brie. o nouă Zi de protest na
țional. prin care să se ceară, 
din nou. revenirea țării la un 
sistem de guvernare constituțio
nală. după 13 ani de conducere 
militară — informează agenția 
Reuter. Precedenta Zi de pro
test național, convocată de for
țele de opoziție, a avut loc în 
iulie a.c.. cind ciocnirile dintre 
poliție și demonstranți s-au sol
dat cu moartea a opt persoane. 
De asemenea, poliția a operat 
numeroase arestări.

• PESTE 5 000 de studenți de 
la diferite universități din Pa
raguay, alături de care s-au 
aflat citeva mii de elevi, au 
participat la o demonstrație or
ganizată la Asuncion împotriva 
dictaturii generalului Alfredo 
Stroessner. Demonstranții au 
denunțat in cursul acțiunii lor 
sistemul de invățămint din școli 
și universități ca fiind reacțio
nar și elitist.
• INTR-UN COMUNICAT 

difuzat de Ministerul italian al 
Comerțului Exterior se exprimă 
insatisfacția Italiei față de înțe
legerea intervenită între Comi
sia executivă a C.E.E. și S.U.A. 
cu privire la schimburile de 
produse agricole. Documentul 
relevă că înțelegerea nu cu
prinde rezultatele globale obți
nute în cursul negocierilor an
terioare între Comisia Pieței co
mune și autoritățile comerciale 
americane. Dat fiind faptul că 
aceste rezultate, nu au fost avu
te în vedere, documentul va tre
bui rediscutat într-o viitoare 
reuniune a Consiliului ministe
rial al C.E.E., evidențiază comu
nicatul italian.

HELSINKI 21 (Agerpres) — 
La Biblioteca municipală din 
Turku a fost inaugurată o ex
poziție de carte, la loc de 
frunte fiind expuse volume din 
operele președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej au fost subliniate în
semnătatea istorică a actului 
revoluționar de la 23 August 
1944, realizările poporului ro
mân în cei 42 de ani de la eli
berare și, în mod deosebit, după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
politica de pace și cooperare 
promovată de România pe plan 
internațional, precum și dez
voltarea continuă a relațiilor 
româno-finlandeze, în spiritul 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel.

La manifestare au luat parte 
Vaino Leino, primarul munici
piului Turku, prof. univ. Lauri 
Lindgren, președintele Asocia
ției de prietenie Finlanda— 
România, membri ai conducerii 
filialei Asociației de prietenie 
din Turku, reprezentanți ai 
autorităților locale.

x
Cu prilejul aniversării marii 

noastre sărbători naționale au 
fost donate cărți social-politice, 
de istorie, literatură și artă Bi
bliotecii Universității din Joen
suu și Bibliotecii orășenești din 
Toijala.

PHENIAN 21 (Agerpres) — 
La Casa de cultură „Ciănlima", 
din Phenian, a fost inadgurată 
expoziția de fotografii ..Con
strucții edilitare în România".

Expoziția se deschide cu mari 
fotografii înfățișîndu-i pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
pe tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al C.C. al P.M.C., 
președintele R.P.D. Coreene, in 
timpul intilnirilor si convorbiri
lor de la București și Phenian.

La vernisaj au participat Pak 
Giang Ham. adjunct al minis
trului invățămintului. vicepre
ședinte al Asociației de priete
nie coreeano-română. reprezen
tanți ai M.A.E. și Comitetului 
de relații culturale cu străinăta
tea. membri ai Ambasadei ro
mâne la Phenian, un numeros 
public.

ROMA 21 (Agerpres) — Cu
noscuta librărie ..Rizzoli", din 
centrul Romei, prezintă o vitri
nă de carte românească. ce 
conține lucrări social-politice, 
științifice, economice, istorice, 
de artă și cultură. Sint expuse 
cărți evocind înfăptuirea actu
lui istoric de la 23 August 1944: 
contribuția armatei române la 
eliberarea României, precum și 
a altor țări, pină la victoria fi
nală asupra fascismului ; ecoul 
international al victoriei revo
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă din țara noastră.

La loc central sint prezen
tate operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și lucrările științifice 
ale tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, publi
cate in România, precum și în 
Italia și alte țări ale lumii. Sînt. 
de asemenea, prezentate cărți 
și volume social-politice și isto
rice tipărite in limba italiană, 
sub îngrijirea unor editori din 
această țară — cele zece vo
lume de ..Scrieri alese" ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
apărute in Editura ..Calenda- 
rio". ..O diplomație pentru pace. 
Contribuții ale României. ale 
președintelui Ceaușescu la

Anterioar - notează agenția 
ANSA — oficialitățile italiene 
au subliniat că termenii înțele
gerii C.E.E.—S.U.A., valabili 
pină la 1 iulie 1987, dezavanta
jează comerțul cu produse agri
cole mediteraneene, ceea ce face 
ca situația sudului Italiei (Mez- 
zogiomo) să fie grav periclitată 
și. in consecință, economia țării.

• ÎN BEIRUTUL DE VEST 
s-a înregistrat joi explozia 
unei bombe disimulate la 
bordul unui automobil, sol
dată cu 17 morți. Agenția 
Reuter reamintește că în 
urma celor 161 atacuri cu 
bombe înregistrate anul a- 
cesta în Beirut și-au pierdut 
viața 160 de persoane. Ex
plozia unei alte bombe in 
zona de sud a Libanului a 
provocat moartea unei per
soane și rănirea altor două.

Pe de alta parte, agenția 
M.E.N. informează că avioa
ne israeliene au survolat 
spațiul aerian libanez dea
supra Beirutului.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută la Tegucigalpa, ministrul 
hondurian al relațiilor externe, 
Carlos Lopez Contreras, a afir
mat că Hondurasul nu va per
mite ca teritoriul său să fie fo
losit pentru tranzitarea ajuto
rului american destinat grupă
rilor contrarevoluționare anti- 
sandiniste — informează agenția 
EFE. Subliniind că aceasta este 
o problemă exclusivă a
S.U.A. și a forțelor pe care le 
sprijină, el a precizat că, în ca
zul în care vor fi exercitate 
presiuni, acestea vor fi respinse 
energic, întrucît ar reprezenta 
un atentat la suveranitatea și 
independența Hondurasului și 
la hotărîrea sa de a nu inter- 

securitatea și cooperarea în 
Europa", în Editura „Barone" ; 
„Ceaușescu și rolul internațional 
al statelor mici și mijlocii", în 
editura „Edimez". alte lucrări 
dedicate României, personali
tății și concepției șefului statu
lui român într-o serie de pro
bleme ale construcției socialis
mului în tara noastră și al re
lațiilor internaționale, tipărite 
de cunoscuta casă editorială ita
liană „Editori riuniti".

La sediul Academiei române 
din Roma s-a deschis, cu ace
lași prilej, o expoziție de foto
grafii, care înfățișează imagini 
din lupta poporului român îm
potriva fascismului, înfăptuirea 
actului insurecțional din august 
1944, realizările obținute de 
țara noastră după eliberare, în 
special în perioada de după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
cind la conducerea partidului a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Expoziția prezintă, de ase
menea, imagini din activitatea 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

WASHINGTON 21 (Agerpres) 
— La Biblioteca centrală a 
prestigioasei Universități Geor
getown, din capitala Statelor 
Unite ale Americii, a fost or
ganizată o expoziție documen
tară de fotografii și de carte 
românească.

Expoziția, prezentînd imagini 
ale realizărilor de seamă din 
orașele României contemporane, 
precum și titluri valoroase de 
carte românească, se bucură de 
un deosebit interes din partea 
vizitatorilor.

Cu ocazia manifestării, Am
basada română a donat biblio
tecii universității o colecție de 
carte românească.

Posturi locale de radio din 
statul Washington și statul Flo
rida au transmis emisiuni de 
muzică românească.

OTTAWA 21 (Agerpres) — 
Ambasada română din Ottawa 
a donat bibliotecii publice cen
trale canadiene o colecție de 
cărți reprezentative ilustrînd 
trecutul glorios de luptă al po
porului nostru și realizările re
marcabile obținute în edificarea 
societății socialiste. La loc de 
frunte în colecție se află 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele • Repu
blicii Socialiste România.

Mulțumind pentru donația 
făcută, directorul bibliotecii a 
exprimat interesul cititorilor ca
nadieni pentru cunoașterea isto
riei. artei și culturii românești, 
a realizărilor contemporane ale 
poporului nostru.

RABAT 21 (Agerpres) — În 
orașul marocan Tetuan a fost 
vernisată o expoziție de grafi
că contemporană românească, 
prezentînd lucrări ale artiștilor 
noștri plastici inspirate din 
realitățile țării. La manifestarea 
inaugurală au participat Moulai 
Ahmed Alnou, ministru de stat, 
Mohcine Terrab. guvernatorul 
provinciei, alte oficialități ma
rocane, un numeros public.

ANKARA 21 (Agerpres) — 
In capitala Turciei. Ankara, s-a 
inaugurat Săptămina filmului 
românesc.

Au participat directorul gene
ral adjunct al Direcției cultura
le Ankara, Ihsan Yuceozsoy. di
rectorii generali adjuncți de Ia 
Departamentul culturii din 
M.A.E., oameni de cultură și 
artă, reprezentanți ai Ministe
rului Culturii și Turismului, ai 
corpului diplomatic, un nu
meros public, ziariști.

In cadrul Festivalului inter
național organizat în orașul 
Bursa, a fost deschisă o expo
ziție de pictură și sculptură 
contemporană românească.

De asemenea, în cadrul Festi
valului internațional de fotogra
fie. organizat de Ministerul 
Culturii și Turismului din Tur
cia în orașul Aksehir, a fost 
prezentată o expoziție de foto
grafii artistice românești.

veni în afacerile interne ale 
vreunui stat vecin.
• POTRIVIT datelor difuzate 

la Tokio de Ministerul Comer
țului Internațional și Industriei, 
producția industrială a Japoniei 
a înregistrat o stagnare în cel 
de-al doilea trimestru al anului 
în curs, transmite agenția 
United Press International. Si
tuația este explicată, în princi
pal ,prin reducerea volumului 
și valorii exporturilor de produ
se nipone pe piața mondială, 
determinată de creșterea valorii 
yenului. •

• DEPUTATUL și liderul sin
dical peruan Luis Negreiros a 
declarat că, în luna octombrie 
a.c., va fi creată, la Lima, o 
Centrală unită a muncitorilor 
latino-americani — informează 
agenția Prensa Latina. Această 
centrală, a precizat el, va per
mite oamenilor muncii din 
America Latină să facă front 
comun în abordarea, examina
rea și rezolvarea principalelor 
probleme cu care se confruntă 
continentul, între care pe prim 
plan se situează aceea a dato
riei externe.
• IN UNIUNEA SOVIETICA 

a fost lansat satelitul artificial 
al Pămîntului „Cosmos-1771". 
După cum relatează agenția
T.A.S.S., la bordul satelitului 
sint instalate aparate pentru 
continuarea explorării spațiu
lui cosmic.
• CONFORM datelor publi

cate de Centrul pentru cerceta
rea criminalității și cauzelor 
care duc la sinucideri al Uni
versității Harvard, citate de a-

ATENA 21 (Agerpres). — O 
conferință internațională a miș
cărilor pentru pace va avea loc 
în perioada 11—15 septembrie, 
în Insula Creta — informează 
agenția E.F.E. Și-au anunțat 
participarea delegații din dife
rite țări, personalități ale 
vieții științifice, reprezentanți 
ai U.N.E.S.C.O. și Institutului 
de studii mediteraneene.

BUENOS AIRES 21 (Ager
pres). — Apropiata reuniune la 
nivel înalt a țărilor nealiniate, 
de la Harare, trebuie să se pro
nunțe în mod energic împotriva 
cursei înarmărilor, al cărei cost 
afectează evident economiile 
naționale ale statelor sărace, 
pentru reducerea tensiunii și 
stingerea focarelor de tensiune 
și conflict, pentru consolidarea 
păcii și securității internaționa
le, a declarat deputatul argenti
nian Oscar Massei. în context, 
el a reliefat necesitatea ca acest 
forum să condamne interven
țiile străine în treburile inter
ne ale altor state, inclusiv ale

Conferința pentru cooperare 
a „Grupului celor 77"

CAIRO 21 (Agerpres) — 
In cuvîntările rostite la se
siunea plenară a conferinței 
pentru cooperare a „Grupu
lui celor 77", de la Cairo, 
șefii de delegații din mai 
multe state s-au pronunțat 
pentru unirea eforturilor 
țărilor în curs de dezvolta
re în vederea depășirii difi
cultăților economice pe care 
acestea le întîmpină în pre
zent, informează agenția
U.P.I. în context, partici
panții s-au ’ pronunțat în 
favoarea unei restructurări a 
actualului sistem economic 
mondial.

Agenția menționată sub
liniază că vineri vor conti
nua discuțiile în comisiile de 
lucru ale reuniunii pentru

AFRICA AUSTRALĂ
PRETORIA 21 (Agerpres). — 

A treia aniversare a constitui
rii Frontului Unit Democratic 
din Republica Sud-Africană, cea 
mai largă organizație antiapart- 
heid din țară, a fost marcată 
miercuri, în contextul unei bru
tale represiuni împotriva celor 
care se opun regimului rasist 
de la Pretoria, accentuată după 
instituirea stării de urgență in 
urmă cu două luni. Astfel, nu
meroși lideri ai F.U.D. sint 
încarcerați în baza legislației de 
urgență.

Manifestările au fost interzi
se de poliție. Cu toate acestea 
la Universitatea Witwatersrand 
din Johannesburg, a avut loc 
un miting la care au participat 
peste 1 000 de persoane.

Intr-o declarație difuzată de 
secretarul național pentru pro
bleme de publicitate al F.U.D., 
Murphy Morobe, se subliniază 
că organizația nu numai că a 
supraviețuit celei mai grele re
presiuni de stat, dar ea a cres
cut, transformindu-se într-o pu
ternică mișcare de masă.

PRETORIA 21 (Agerpres) — 
în Republica Sud-Africană au 
continuat demonstrațiile împo
triva politicii de apartheid, la 
care au luat parte numeroase 
persoane de culoare, precum și 
mari grupări politice, între care 
Frontul Unit Democratic, orga
nizația cea mai largă, aflată în 
opoziția legală și care a împli
nit miercuri trei ani de la în
ființare. Dintre manifestațiile 
împotriva politicii rasiste, cea 
mai puternică s-a desfășurat 
într-o localitate a negrilor de 
lingă portul Elizabeth. Poliția 
a intervenit cu brutalitate, un 
demonstrant negru fiind ucis 
pe loc.

Pe de altă parte, Partidul 

genția T.A.S.S.. în prezent 25 
milioane de familii americane 
dețin peste 165 milioane de 
arme de foc înregistrate ofi
cial. Anual, poliția americană 
confiscă la persoane reținute de 
ea 250 000 de pistoale, automate 
și puști achiziționate ilegal, ceea 
ce reprezintă doar zece la sută 
din comerțul clandestin de arme 
din S.U.A. Printre urmările a- 
cestei situații se citează faptul 
că în Statele Unite la fiecare 
1,5 minute se produce un jaf cu 
mină armată, iar la fiecare 40 
de minute o persoană este ucisă 
cu arma de foc.
• CA URMARE a unor cri

tici formulate in ultimul timp 
de membri ai Congresului, ca și 
de astronauți americani, NASA 
a format un grup special de 
lucru care să redefinească pro
gramul de creare a unor stații 
orbitale cu sau fără oameni la 
bord, relatează agenția United 
Press International. Programul, 
care prevede alocații de aproxi
mativ 8 miliarde dolari, va fi 
realizat Ia mijlocul deceniului 
viitor, dată fiind necesitatea 
pregătirii lui mai temeinice, 
începînd de la reproiectarea 
stației propriu-zise ’și pină la 
contribuția diferitelor centre 
de cercetări ale NASA la pro
iect.
• ÎN LOCALITATEA bal

neară Sopot din R.P. Polonă s-a 
deschis a 23-a ediție a Festiva
lului internațional al cîntecului 
„Sopot-86“, relatează agenția 
P.A.P. Timp de 4 zile, în fața 
juriului și a spectatorilor se 
vor prezenta soliști și ansam
bluri de muzică ușoară din 16 
țări. în cadrul acestei ediții, ju
riul va atribui două mari pre
mii : unul pentru cea mai bună 
interpretare și un-ul pentru cel 
mai bun cîntec. 

celor din America Centrală, 
transmite agenția Prensa La
tina.

TOKIO 21 (Agerpres) — Un 
grup de elevi din Hiroshima a 
plecat spre S.U.A. : la New 
York, ei urmează să facă o vi
zită la sediul O.N.U. și să re
mită reprezentanților puterilor 
nucleare Declarația pentru pace 
de la Hiroshima, anunță agen
ția T.A.S.S. Acestei declarații. i 
s-a dat citire in cursul recentei 
comemorări a victimelor bom
bardamentului atomic de Ia 6 
august 1945.

De asemenea, elevii japonezi 
vor înmina secretarului general 
al O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, apelul adresat de primarul 
orașului lor către țările mem
bre ale Organizației Națiunilor 
Unite. în care se subliniază ne
cesitatea de a fi depuse toate 
eforturile pentru lichidarea cit 
mai grabnică a armelor nuclea
re, pentru înfăptuirea dezar
mării.

definitivarea textului „De
clarației de la Cairo" —- do
cumentul politic principal al 
reuniunii — care ar urma să 
fie dat publicității sîmbătă. 
Intr-o declarație făcută a- 
genției United Press Inter
national, Sayed El Masri 
(Egipt), membru al Comite
tului de redactare, a arătat 
eă documentul va cuprinde, 
între altele, căile și mijloa
cele prin care pot fi spriji
nite politic eforturile de 
cooperare economică ale ță
rilor în curs de dezvoltare. 
De asemenea, declarația va 
releva legătura între pace și 
dezvoltare ca și efectele 
nefavorabile asupra dezvol
tării economice ale stărilor 
conflictuale.

Federal Progresist a făcut cu
noscut că listele cu persoanele 
care au fost deținute sau se 
mai află în continuare în de
tenție ca urmare a stării de 
urgență, comunicate de autori
tăți, omit nu mai puțin de 2 500 
de nume.

HARARE 21 (Agerpres) — 
Luind cuvintul în cadrul Parla
mentului, primul ministru al 
Zimbabwe, Robert Mugabe, a 
arătat că numai măsurile coor
donate de izolarea economică a 
R.S.A. pot fi eficiente în lupta 
împotriva politicii de apart
heid. Această problemă, a ară
tat vorbitorul, va fi dezbătută 
și in cadrul apropiatei întîlniri 
la nivel înalt a Conferinței 
pentru coordonarea dezvoltării 
țârilor din Sudul Africii, rela
tează agenția TASS.

în cadrul reuniunii, a arătat 
Robert Mugabe, vor fi dezbătu
te. de asemenea, probleme le
gate de dezvoltarea căilor de 
comunicație in regiune, astfel 
incit transporturile in tranzit 
prin R.S.A. să fie reduse la 
minimum.

HELSINKI 21 (Agerpres). — 
Intr-o alocuțiune rostită la 
Pori, primul ministru al Fin
landei, Kalevi Sorsa, s-a pro
nunțat pentru ruperea comple
tă a relațiilor comerciale cu re
gimul de la Pretoria. El a sub
liniat că, deoarece violența a 
devenit în R.S.A. un fenomen 
cotidian. Finlanda trebuie să 
treacă la elaborarea unor mă
suri pentru introducerea boico
tului împotriva R.S.A., relatea
ză agenția T.A.S.S.

HARARE 21 (Agerpres) — La 
Harare s-au încheiat lu
crările seminarului internațio
nal privind Namibia, desfășu
rat sub egida Organizației Na
țiunilor Unite.

în declarația adoptată de 
participanți în problema acce
sului la independență al Na
mibiei se subliniază necesitatea 
aplicării stricte a rezoluției 435 
a Consiliului de Securitate.

Participanții la seminarul din 
capitala Republicii Zimbabwe 
au chemat, totodată, la adopta
rea de sancțiuni atotcuprinză
toare obligatorii împotriva re
gimului de apartheid, dez- 
aprobind politica • așa-numitei 
„colaborări constructive" cu re
gimul de la Pretoria, promovată 
de unele state occidentale.

Dezvoltarea 
relațiilor economice 

centroamericane
MANAGUA 21 (Agerpres) 

— La Managua s-au desfă
șurat lucrările unei reuniuni 
a miniștrilor economiei și a 
președinților băncilor națio
nale din țările Americii 
Centrale — Costa Rica, Gua
temala, Honduras, Nicaragua 
și Salvador — informează 
agențiile Prensa Latina și 
E.F.E. Participanții au sem
nat un acord privind reacti
varea pieței comune centro
americane și au convenit 
asupra necesității sporirii 
producției și comerțului re
gional, impulsionării expor
turilor spre C.E.E. în scopul 
intensificării relațiilor co
merciale în zonă a fost creat 
un nou mecanism — dreptul 
de import centroamerican 
(DICA) — ce urmează să 
fie pus în aplicare începînd 
de la 1 octombrie. Acesta 
va permite importul de pro
duse dintr-o altă țară a re
giunii, plățile efectuîndu-se 
în moneda națională.
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